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DE VUCHET 

gyűlölet szimioniáia 
1dog ország volt eddig Hollandia, de 

boldog most már a semlegességnek ez a 
tóbbi időkig megkimélt szerencsés szi- 

sem, amely elkerülte a háboru vérziva- 

t és ugy hatott reánk békés messzesé- 

51, mint a béke korszakából itt feledke- 

édenkert. Ha Hollandiát emlegettük 

ig, szinte elfeledkeztünk, hogy milyen 

ya ez a mai élet, milyen komor, milyen 

égbeejtő a szüntelen megujuló gond. 

andia képzeletünkben rózsaszinü hori- 

okat festett, elfeledkező álomba ringa- 

, mint azok a filmek, amelyek szebb és 

ob világokat tárnak elénk. A boldog meg- 

edés, a zavartalan nyugalom szimbo- 

la volt számunkra egészen máig ez az 

zág, nem véletlen mondottuk gyakran, 

abban valami stilusos, hogy éppen Há- 

an emelkedik a lélek legszebb épitménye, 

éke palota. És amint igy vágyaink e sze- 

csés ország felé szálltak, szinte fest- 

nybe kaptak bensőnkben elragadóan 

dus képei a végtelen tulipán-földek, 

áman forgó malomszárnyai és a bájos 

okefőkötős hollandi gyermekek, amint 

itszadoznak az anyjuk karján. Igy volt 

egészen mostanáig, de ma már ismét sze- 

nyebbek vagyunk egy illuzióval, kidob- 

juk elképzeléseink albumából már ezeket 

hollandiai képes levelezőlapokat is, ame- 

k azt hitették el velünk, hogy vannak a 

agnak még meghitt és megelégedett szög- 

ei, jöhetnek még idők, midőn ismét a régi 

edv, a régi aranykor veszi ujra birtokba 

a csufosan megkinzott világot. Igen is- 

t egy illuzióval lettünk szegényebbek, az 

beries élet utolsó mécsesei is kilobbannak 

ind vakabb, mind sötétebb reménytelen- 
halotti lenlébe burkolózik a jövőnk. 

bjuk el a hollandiai képeslevelezőlapokat, 

fessünk másokat virágok és genre- 

t számunkra Hollandiáról a legujabb 

mények vérbemártott ecsetje. Azokkal a 
*7 pkeftőkötős, bájos gyermekekkel a karju- 

é ma a barrikádokat ostromolják az 

tét és fittyet sem hányva arra, hogy a 

lyók záporában megállhat bennük és 

ermekeikben is egyetlen pillanatban az 

t. Kolera, pestis, minden halálthozó ba- 

Husnál gyorsabban harapózik már át az 

bermindenség testén egy szörnyü méreg, 

vülölet, hogy vakon pusztitsa egyugyan- 
n nemzet összességét, hogy fegyverbe 

itson mindenkit mindenkivel szemben, 

44 etvért testvér ellen. A békés és boldog 

bllandiában már a gyermek is kihivó két- 

gbeesett paizs, ilyen örvénylők lettek az 

dulatok a felháborodott harag. A világhá- 
ruban voltak semleges államok. De ma az 

y nevezett békében, már nincsen egy da- 

vagy az 

ahova ne 

en áttörő misztikus gáza. A másik sem- 

es elam spanyolorszák i ekyetlen Fel 

etben, ugyanigy forrong már a csöppnyi 

nia, nem kell már külellenség, megta- 

már mindenki az ellenfelét otthon, ez 

ők zenéje, ez a gyülölet szimfoniája, 

y unisono csendül már mindenütt egye- 

n az elvakult, elvadult, megdühödött 

vekből. Hát remélhetjük ezekután, hogy 

találjuk a világbékét, hát van-e mód 

békülni másokkal, mikor már önmagu- 

is marcangolják a nemzetek, mikor már 
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Németországban a bizonytalan hely- 

zet változatlan. A német főváros köz- 
épületeit karhatalom őrzi, az utcákon 

sürün cirkál a rendőrség. Feltünést kel- 
tett Hitler helyettesének Hess Ru- 

dolfnak Königsbergben a rádió utján 

közvetitett nagy beszéde, amelyben azt 

hangoztatta, hogy Németország mai 
urai a frontharcosok, akik létrehozták 

a politikai légkör enyhülését. Mi front- 

harcosok nem engedjük - mondotta - 

hogy az értelmetlen diplomácia bennün- 

ket ujabb katasztrófába döntsön. Né- 

metország nem akar háborut, de jaj an- 

nak, aki bennünket megtámad. 

Csak merjenek bennünket 

Hessnek ez a beszéde Németország- 

ban nagy feltünést keltett és különösen 

az a rész hatott a szenzáció erejével, 

amelyben a háboruról szól. 

Hesst általában a nemzeti szo- 

cialista eszmék megtestesitőjé- 

nek tekintik és előrelátható, 

hogy a birodalmi kormányban 

fontos szerep vár reá. 

A kivégzettek megbizható névsora 

körül még mindig sötétség uralkodik. 

A kormány most ujabban ismét ugy ha- 

tározott, hogy a hivatalos névsort nyil- 

vánosságra hozza. Ez még a hét folya- 

Ellenőrizhetetlen hirek szerint a sza- 

badságra küldött és leépitett rohamosz- 
tagosok az ország különböző helyein 

éhségtől hajtva fosztogatnak. Aki el- 
lentáll, azt szó nélkül megölik. Bécsbe 
érkezett hirek arról tudnak, hogy Ha- 

nevü helyettesével is. 

A Reichspost ebből arra követ- 

keztet, hogy Habicht és vele 

együtt az összes osztrák náci- 

vezérek szintén összeköttetés- 
ben állottak a Röhm-féle láza 

dással. 

let. Vajjon jöhet-e egy jobb jövő, jöhete 

szebb remény, mikor már Hollandia is ide- 

ára készül robbantani minden közü- ! 

bicht Theót, az ausztriai nemzeti 
szocialista propaganda vezetőjét. aki 
Münchenben székel, letartóztatták. 
Ugyanez történt állitólag Brochs 

jutott ez a tejjel-mézzel folyó békés Ka- 
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n „kieszelt 
megtámadni! Csak merjenek 

az uj Németországba bevo- 
nulni! 

Akkor majd megismeri a világ az uj 

Németország szellemét. Ugy harcolna 

Németország, mint soha még nép nem 

harcolt szabadságáért. A francia nép 

tudja, hogy védelmezi az ember saját 

földjét. Minden erdőcskét, minden dom- 

bot, minden tanyát vérrel kellene m 

hóditani. 

- De mi nem hisszük azb amit a nem- 

zetközi kapcsolatok kutmérgezői akar- 

nak nekünk sugalni, hogy akármelyik 

nép meg akarná zavarni Németország 

és Európa, sőt talán a világ békéjét. 

Mégis nyilvánosságra hozzák a halállistát 
mán fog megtörténni és a tisztogatási 

akció vérrő féziea lesz. 

erősítették Lossow tábor- 

nok és Seisser volt rendőr- 

főnök kivégzését, sőt már 
Kahr Gusztáv volt bajor mi- 

niszterelnök meggyilkolását is 

beismerik 
Az események homlokterében fontos 

szerep jut Göbbelsnek, aki legujabban 

ugy nyilatkozott, hogy a harmadik bi- 

rodalom véget ért és most megkezdődik 
a negyedik birodalom, amelybe a német 

nép hüségesen követi Hitler vezért. 

Katonaság örzi Mindenburs elnök viltáját 
Papen alkancellár tegnap Berlinben 

az utcán találkozott egy amerikai uj- 
ságiróval, akinek kijelentette, hogy 

most már jól érzi magát. Hire jár, hogy 

Papen, aki valamikor ulánus-százados 

volt, Münchenben ma résztvesz " baj 

társi összejövetelen. 

Legujabb berlini hirek szerint Hi in- 

denburg birodalmi elnök állapota 
jobbra fordult és szombaton, valamint 

vasárnap számos politikai személyt fo- 

gadott kihallgatáson. Senki nem tudja 

azonban, hogy kik jártak az elnöknél. 
Egyes hirek szerint Papen re- 

pülőgépen ment Neudeckbe Hin- 

denburghoz. A neudecki elnöki 
vinát katonai esapatok örzik. 

naan, amelyet ugy bámultunk és irigyel 

tünk. Nem, ma már nincsenek semleges or- 

1 szágok és 

Egész Németország tudja ma már, hogy 
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és távsait is letarióztatták 

forradalo: 
A Chicago Tribune munkatársa Mün- 

chenben járt és ott arról értesült, hogy 
Röhm kapitány anyja bánatában öngyil- 
kos lett. Az ujságirót Röhm nővére fo- 
gadta és arra a kérdésre, hogy anyja 
tényleg öngyilkos lett-e, igy felelt: 

- Nem válaszolhatok erre a 

kérdésre. 

Münchenben általában azt beszélik, 

hogy Röhm anyja már napok előtt lett 
öngyilkos és a holttestet titokban elham- 

vasztották. 

A budapesti Esti Kurir munkatársa 
Berlinben beszélgetést folytatott egy elő- 
kelő Brüning-párti politikussal, aki 

évek előtt még jelentékeny szerepet ját- 
szott a német politikában. Ez a személyi- 
ség a Röhm-puccsról a következő felvilá- 

gositást adta: 

- Az egész összeesküvés csak kieszelt 
fikció volt Hitler részéről. A vezér 
ugyanis Mussolinitől kapta a tanácsot, 

hogy a leggyorsabban oszlassa fel az 

sS. A.-alakulatokat, mert ezek sulyos aka- 
dályait képezik a német-francia közele 

désnek. 

Mussolini megmondotta Hitler- 

nek, hogy a német-francia tár- 

gyalások csak akkor kecsegtet- 

hetnek sikerrel, ha a rohamosz- 

tagos alakulatokat azonnal le- 

épitik. 

Hitler erre Németországba visszatérve 

Mussolini tanácsát megbeszélte Göring- 

gel, aki azonnal belement a tervbe már 

azért is, mert Mussolininek egyik legna- 

gyobb csodálója. Ebben az időben az 

S. A.-alakulatokat már nyári szabadság- 

ra küldték, tehát a leépitést csak össze- 

esküvés vádjával lehetett kellőképpen 

megindokolni. A külföld felé egy másik 

ürügyet kellett találni és ez a hazaárulás 

vádja volt. 

Schleicher tábornokot megtet- 

ték hazaárulónak és azt mon- 

dották róla, hogy egy „külföldi 

nagyhatalommal" konspirál. Ez 

a kieszelt fikció azonban meg- 

ölte a harmadik birodalmat. 

egyetlen közeledés van, ami rembert ember 

hez taszit, a tenyerelő az öldökölő gyülölet. 

nincsen emleses gondolat, csak Flaneur. ; 
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a harmadik birodalom megszünt és hogy 
a Röhm-féle összeesküvés nem volt ösz- 
szeesküvés - fejezte be nyilatkozatát a 
német politikus. 

A párisi Echo de Paris szerint hire 

terjedt annak, hogy Hitler kancellár visz- 
sza akar térni a Népszövetségbe. A né- 

met birodalmi kormány titokban már 
megbizottakat küldött az egyes európai 
kormányokhoz és ezek a megbizottak 

előkészitik a talajt azoknál a nagyhatal- 

maknál, amelyek annak idején a Kellog- 

paktumot aláirták. 

Hitlernek a Népszövetségbe 

való visszatérése tervét látszik 

átszervezésével. Ez a munka már nagy- ellenkező értelemben jött tanácsot k igazolni Brüning ama londoni 

nyilatkozata, hogy hamarosan 

ő is belép a német kormányba. 

Prágába az a hir érkezett, hogy H a m- 

merstein báró tábornok, a német bi- 
rodalmi hadsereg volt főparancsnoka 

Csehországba menekült. A tábornok álli- 

tólag azzal vonta magára a kormány ha- 
ragját, hogy megjelent Schieicher tábor- 
nok és felesége temetésén. 

Hitlervasárnap Münchenből Berch- 
tesgadenbe utazott és onnan csak hétfőn 
este tért vissza Berlinbe. Hir szerint 
utazása szigoru ellenőrző körut volt és 
összefüggésben állott a rohamosztagok 
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ban folyik. 

Emiatt Hitler a szabadságát is 
elhalasztotta és a kancellár csak 
a jövő héten megy szabadság- 
ra. Az emlitett átszervezés 
ugyanis az egész hetet igénybe 

veszi. 

Hivatalosan már nem titkolják Sr a s- 
ser Gregor és J u ng Edgar kivégzését 
sem. Treviranus halálát azonban cáfol- 
ják. 
A berlini pápai nuncius, Orsenigo 

vasárnap Papennel tanácskozott és ezen 
alkalommal a Vatikán köszönetét fejezte 
ki Papennek. 

..................................... 

mistá 

Szokatlan arányu érdeklődés közepette 

kezdte meg tegnap a helybeli hadbiróság 

azon ötvenhárom letartóztatott kommunista 

vádlott bünügyének tárgyalását, akiket a 

timisoarai (temesvári) állambiztonsági hi- 

vatal városunkban ez év tavaszán leplezett 

le. A timisoarai vádlottakon kivül, akiket 

Wurmbrandt Richárd fővárosi futár 

szervezett be, nyolc lugoji illetőségü kom- 

munistát is fogtak el, akiket ugyancsak teg- 

nap vont felelősségre a lugoji törvényszék. 

A lugoji biróság Varga Pált, Tóth 

Károlyt, Faragó Lidiát, Szabó 

Zsuzsannát és Szabó Honát felmen- 

tette, 

mig Faragó Sándor, Wanderlich Lajos, va- 

lamint Haberland Adolf ellen néhány nap 

előtt megszüntették az eljárást. 

Társaikat tegnap vonta felelősségre a 

hadbiróság A postolescu ezredes elnök- 

lete alatt. A birósági emelvény mellett egy 

asztal roskadásig volt megrakva röpiratok- 

kal, irógépekkel, sapirográffal, kommu- 

nista könyvekkel, rengeteg bőrönddel, irat- 

táskákkal és zsákokkal, tele kommunista 

felhivásokkal, amiket bünjelként kobzott el 

a hatóság. Kilenc óra volt, amikor Cenu- 

se scuI Constantin hadbirósági jegyző el- 

kezdte az ötvenhárom vádlott névsorának 

felolvasását, akiket szuronyos őrség kisért 

a tárgyalóterembe. A vádlottak és tanuk 

névsorának felolvasása után a védelem kér- 

te a biróságot, hogy az iratok részletes ta- 

nulmányozására a tárgyalást halasszák el 

három hétre, amit azonban a hadbiróság el- 

utasitott. 
Kérték továbbá, hogy a tárgyalást 

nagyobb teremben tartsák meg, 

mert a tárgyalóterem menyezete a 

Capitol-mozihoz hasonlóan köny- 

nyen bedülhet, de különben is szük- 

nek igérkezik a hely. Ebben a pil- 

lanatban Kostyál Mária és Kará- 

csonyi Mária vádlottak elájultak. 

A védelem erre több pergátló kifogást 

emelt, mig végre Balsian u Dimitrie ezre- 

des, katonai főügyész emelkedett szólásra 

és kijelentette, nem igazság, hogy a vádlot- 

tak egy része letartóztatásban van, mások 

pedig szabadlábon vannak. Kérte, hogy a 

hadbiróság nyomban tartóztassa le a hat 

szabadlábra helyezett vádlottat is, vagy pe- 

dig bocsássák szabadon az összeseket. 

A hadbiróság ekkor rövid tanács- 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 
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kozásra vonult vissza, majd kihir- 

dette a teremben tartózkodó sza- 

badlábon lévő vádlottak letartóz- 

tatását. 

Délután négy órakor tovább folyt a tár- 

gyalás és Cenusescu katonai jegyző három 

fel az gzeroldalas bünügyi iratcsomót. Köz- 

ben Karácsonyi Mária ismételten összeesett 

a fülledt levegőjü tárgyalóteremben, mire 

Iliescu dr. főhadnagy, katonai orvos két- 

szer sziverősitő injekciót adott neki. Rosz: 

szul lett Eberling Berta vádlott is, aki 

egy adag erősitőt kapott. A vádlottak sorá- 

ból ekkor S ch ön Márkus ugrott fel és kia: 
bálni kezdett. 

A teremben izgalom támadt, ami- 

kor Karácsonyi Mária harmadszor 

esett össze. 

Az elnök felszólitotta ekkor Iiescu dr. 
katonai orvost, vizsgálja meg a vádlottat, 

Tatarescu átutazott 

Tatarescu miniszterelnök és 

reggel Bucurestiből elutaztak Párisba. 
A kormányelnök és a pénzügyminiszter 
tegnap délután a Simplonnal átutaztak 
Timisoarán (Temesvárott) is. A kor- 

mányelnökkel utazott Jonasiu Titu 

bánsági képviselő, aki elépbe ment és 
akitől a vonaton behatóan érdektődött 
a város és megye állapota iránt. A va- 
suti állomáson a miniszterelnök fogad- 

tatására megjelent Oprescu tábor- 

nok, hadosztályparancsnok, Boitan 

ezredes vezérkari főnök, Jonescu Ju- 

liu dr. alispán, aki Boroanca Traján 
prefektusi titkár kiséretében a távol- 
levő Nistor dr. prefektust képviselte, 
mig a város részéről Vladescu mér- 
nök ideiglenes bizottsági tag jelent meg. 

Tatarescu a várakozási időt Oprescu 
tábornokkal beszélgetve töltötte. Rövid 
tartózkodás után a kc mányelnök és a 

Ha regényben olvasná az ember, gratulál- 

ni kellene az iró fantáziájának, de mivel 

maga az élet produkálta az alábbi esetet, be 

kell látnunk, hogy nincsen az az iró, aki 

csak elképzelés dolgában is versenyre tudna 

kelni a legnagyobb müvésszel, a valóságos 
mindennapi élettel. 

A Satu-mare (Szatmár) megyei Ferne- 

órán keresztül, megszakitás nélkül olvasta 

Slavescu pénzügyminiszter tegnap 

Küötcsönkért gyermeket hazott a világca 
és a családi tűzhely melté csempészett 

kakukiák komoly bajt okozatt 

sáti tárayalásán három vátiui 
teremben elájult és a tárgyalási 

matia nagy fornatermében folyfatják 
hogy eszméletlen állapotban van-e, vagy ön- 

tudatánál van és képes-e meghallgatni az el- 

lene felhozott vádat. A védelem ugyanis ki- 

fogást emelt, mert a rosszul lett két nőt ki- 

vezették a teremből és igy nem hallották a 

vádat. Az orvos kijelentette, hogy az asz- 

szony eszméleténél van, azonban a védelem 

ezt az állitását megdönteni igyekezett. 

Apostolescu elnök ezután az ügyet a mai 

napra halasztotta el, 

amikoris a Banatia tornatermében 

folytatják a tárgyalást. 

Reggel nyolc órakor ismét felolvassák majd 

Karácsonyi Mária és Éberling Berta ellen 

felhozott vádat, majd érdemben kezdik tár- 

gyalni a pert, amely előreláthatólag egy he- 

tet vesz igénybe. 

Apostolescu ezredes éles körültekintéssel, 

nagy tapintattal és az ügy részleteit ismerő 

alapossággal vezeti ezt a kétségtelenül ne- 

héz tárgyalást. 
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és nyilatkozott périsi utjának céljairól, valamint 
a kormány nagyszabásu nyári progsramijáról 

pénzügyminiszter Jimbolia (Zsombolya) 

felé folytatták utjukat. A vonaton Ta- 
tarescu fogadta a sajtó képviselőit és 

kijelentette, hogy a tárgyalások a fran- 

cia fővárosban négy-öt napot fognak 

igénybe venni és a kormányelnök mint- 

egy tiz napig lesz távol az országtól. 

A miniszterelnök azután a kormány- 

nak a nyári szünetben elvégzendő tevé- 

kenységéről nyilatkozott. Leszállitjuk 
a tisztviselők számát - mondotta - 

ezeknek sorsáról gondoskodunk, de azt 

is ugy eszközöljük, hogy senkit igazság- 

talanság ne érjen. Szeptemberben az 

egész országra szóló utjavitási munkába 
kezdünk. A nyári szünetben elkészülnek 
az állami jövedelmek fokozására vonat- 

kozó tervek. Különösen a só- és arany- 
termelést fogjuk fokozni. Ezenkivül 
szükség van egy modern közigazgatási 
törvényre is. 

ziu községben a mult év tavaszán Uglár 

Józsefné felkereste Görög Zsófia bába- 

asszonyt, hogy tanácsot kérjen tőle, mit kel- 

lene tennie, olyan rég óhajtott gyermekál- 

dás bekövetkezése érdekében. Miközben ta- 
nácskozásba merültek, kopogtak az ajtón és 
beállitott Craciun Floare cselédleány, 

a törvénytelen szülés előtt állván éppen 

/ 

falu javasasszonyától. Uglár Józsei 

kor meghallotta, hogy mi járatban 

leányanya, gondolt egyet és kérte a l 
hogy semmi bünös beavatkozáshoz n 

modjék, hanem csak szülje meg a gy 

ket és ő majd örökbefogadja. Igy is 

A három asszony alaposan megbeszél 

dolgot, aminek eredményeképpen U, 

bejelentette férjének, hogy áldott áll 

ban van. Napról-napra több kendőt kö 

magára, hogy külseje meg ne cáfolja 

sát. Egy szép napon aztán, amikor a 

hirül adta, hogy Craciun Floara szülés 

áll, Uglárné is fájdalmakat szinlelt é. 

vatta a bábát, aki ügyesen becsem 
Uglárék házába a cseléd gyermeké 

idő mulva diadalmasan mutatta meg a 

nak ujszülött gyermekét, aki boldogan 

te keblére a várva vártat. A bonyo 

gyermekcsere azonban nem sokáig m 

hatott titokban. Először a férjnek s 

be, majd a csendőrségre is elszállingózol 

hir. Biróság elé állitották az asszonyo 

törvényszék Uglár Józsefnét egy havi ! 
házra itélte, az itélőtábla most két 

szállitotta le a büntetést. 
LeeeLeeE s9e8920E0Eee 

történt. A kocsiban Mayer Zsigmon 

Lloyd-kávéház volt társtulajdonosa é: 

zennégy éves Gyurka fia, valamint s 

órákban indult el Aradról és hazafelé ! 

tott. Az uton azonban több defektus ér!i 

nyiszor kijavitott. A munkától és a nagy 

ségtől bágyadtan Kemény az ut jobbolda 

közvetlenül az árok szélén vezette a kot 
hogy a rossz uton az autót kimélje. Igy 
keztek el a vámház közelébe, amikor a k 

egyik kereke lecsuszott és az autó az árol 

szaladt. Kemény kétségbeesett kisérlelt 

tett, hogy a kocsit visszaterelje az utra, 

ez nem sikerült és az autó a következő 

lanatban az ut mentén levő egyik fába 

hant. Az összeütközés ereje Mayer Zi 

mondot és Kemény Lászlót kivetette a 

csiból. Mayer Zsigmond több sebből vé. 

és ezenkivül bordatörést is szenvedett. 

mény Lászlónak a ballába eltörött és te 

több zuzott seb fedte, mig Mayer fia 

könnyebben sérült meg. A sebesülteket: 

arra haladó autó hozta be Timisoarára 

a Park-szanatoriumban vették őket áp 

alá. 

Averescu harcot hirdet. Az Avere e 
cu marsall vezetése alatt álló néppárt 

délyrészi szervezete Brasovban (Brassóba 

kongresszust tartott, amelyen Averescu 

résztvett. A kongresszuson a bánsági és 

délyi hivek nagy számban vettek rési 10 

Averescu kijelentette, hogy olyan diktat 

rára van szükség, amelyet az ország is jóv 

hagy Végül bejelentette, hogy a nyári sz. 

net után kiméletlen politikai harcot 

meg. 

szükségletét ha 
előnyösen akarja 
beszerezni, akko 

jon a ga ancia 

Gyárváros, Rékási ut A házam előt 
7-es villamos s (Mivel üzleteme 

eszközlöm. 
Atalakitásokat és kézkcokat le 

pfer eszközlök. 

í elmről eszk 



z egész európai közvélemény felfi- 

Barthou francia külügyminisz- 

döntőjelentőségü londoni tárgyalá- 

. Barthou vasárnap délután utazott 

ietri miniszterrel és a szakértők- 

Párisból Londonba, ahol hétfőn kez- 

ek a nagyfontosságu megbeszélé- 

A londoni tanácskozáson Sir John 
on angol külügyminiszter, Eden 

pecsétőr és Stanhope lord had- 

i államtitkár vesznek részt. 

francia sajtó érdekesen kommen- 

1 Barthou londoni utját. Barthou 

itságos nyiltsággal fog beszélni az 

ol miniszterekkel - irják a francia 

k -, óvatosan kell eljárnia és 

tartózkodnia kell 

aminek az lehetne a látszata, 

mintha Franciaország nyomást 

mindentől, 

b söttélléeélkalloa 

akarna gyakorolni Angliára. 

- s 

Dacthou tondoni tanácskozásai 

3. OLDAL 

z angol hadsereg feltétlenül 

egitségére siet a iranciáknak, 

ha Németország betörne 

Franciaországba 
A Sunday Express szenzációs értesü- 

léseket közöl Barthou londoni utjáról. 
A lap szerint Barthou arra kéri az an- 

gol kormányt: vállaljon kötelezettséget 
arra, hogy expediciós sereget fog kül- 

deni Franciaország határainak védel- 
mére, ha a franciák európai háboruba 

keverednének. Az angol miniszterek, 

a lap szerint, közölni fogják, hogy 

készek hadsereget és légi had- 

erőt küldeni Franciaországba, 

ha Németország 30 mértföld- 

nyire a Rajnától erődöket épi- 

csapatokat mozgó- 

sitana. 

Biztositani fogják az angol miniszterek 

Barthout, hogy az angol hadsereg fel- 

tétlenül segitségére siet a franciáknak, 

ha Németország betörne Franciaor- 

tene, vag, 

A Sunday Express szerint arról is ta- 
nácskozni fognak Londonban, hogy vas- 

gyürüt alakitanak Németország körül, 

Franciaországban pedig repülőtereket 

és hadseregbázisokat létesitenek hala- 

déktalanul. 

Hétfőn délelőtt féltizenegy órakor 
kezdte meg Barthou londoni tárgyalá- 

sait. 
Először Simon angol külügy- 

miniszterrel folytatott megbe- 

szélést és ez az eszmecsere ál- 
talános jellegü volt. 

Délben az angol kormány a francia ven- 

dégek tiszteletére ebédet adott, majd 
délután folytatták a tanácskozásokat. 

Este a francia nagykövetség rendezett 

diszvacsorát, amelyen Barthou, Simon 

és a diplomáciai élet sok előkelősége 

volt jelen. A vacsora után fogadtatás 

pegees-sYEsEeg bEe 

i parasztpártnak Potarca Virgil 

t miniszter által összehivott bánsági 

gresszusát, amelytől sokan a szer- 

vetben duló éles pártharc befejezését 

ák. A kongresszus nagy tömeg je- 

étében a Gyárudvar termében za- 

ró incidens nélkül folyt le. 
A terem előtt kétszeres rend- 

őrkordon fogadta a kongresz- 

szuson résztvevőket, akiknek 

belépőjegyeit megvizsgálták és 

ellenőrizték. 

ülést Potarca nyitotta meg, aki be- 

entette, hogy küldetése véget ért, 

ert a nemzeti parasztpárt ujjászerve- 

se a Bánságban megindult. Utána B a- 

n Coriolan dr, Vasiescu Misa 

It képviselő, Brudariu Adrian 

éd, Bulzu CGheorghe, Ten- 

lea dr., majd Jancu dr. szólaltak 

Candea Aurel dr. végül a liberá- 

5 pártot és a kormány politikáját tá- 

adta éles szavakkal. 

Inditványozta, hogy a bánsági 

szervezet elnökévé Vaida 

sSsándor dr. volt miniszterelnö- 

köt válasszák meg. A kon- 

gresszus erre Vaida Sándort 

választotta meg elnöknek. 

z ujonnan megalakitott választ- 

tány délután ülést tartott, amelyen 

da Sándor is résztvett, aki vasárnap 

délutáni órákban érkezett meg váro- 

ba. Vaida nagy beszédet mondott, 

lyben elfogadta elnökké való meg- 

asztását és kijelentette, hogy köte- 

égének tartja a Bánságban négy év 

duló fegyelmezetlenségeknek és el- 

éteknek végét vetni. 

délutáni ülésen megválasztották a 

Harminc éves háborura van kilátás 

nemzeti parasztpárt bánsági tagozatában, 

amelynek elnökévé Vaida Sándort 

választották meg 
agy érdeklődés előzte meg a nem- l bánsági pártszervezet tisztikarát, amely 

a következőpéppen alakult meg. Alelnö- 

kök: Domasneanu tábornok, Candea Au- 

rél dr., Brudariu Adrian. Főtitkár: Ba- 

ran Coriolan dr.Pénztáros:Iancu Sándor 

dr. Altitkárok: Dionisie Pop-Moldovan és 

Jonescu Gheorghe dr. Ellenőr: Ruga Ro- 

mulus. 

Vasárnap a késő délutáni órákban 

megérkezett Timisoarára Mihalache 

a nemzeti parasztpárt országos elnöke is, 

aki megelégedését fejezte ki az ujjászer- 

vező munkáért és jóváhagyta a vezető- 
ség összeállitását. Ezzel a nemzeti pa- 
rasztpárt bánsági tagozatának nagy 

napja véget ért és egyben a Bocu-cso- 

porttal való béke megkötésére irányuló 

törekvések hosszu időre halátóréet szen- 

vedtek. 

A Bocu-csoport hivatalos lapja 

tegnap már leszögezte állás- 

pontját a kongresszus határo- 

zataival szemben, amikor Csalás 

nem kongresszus! cimmel 

közölt cikkében tiltakozik a ho- 

zott határozatok ellen. 

A pártegységet tehát nem sikerült hely- 

reállitani és a hivatalos pártközpont, va- 

lamint a Bocu-csoport között még egyre 

folyik a harc és ha igy megy tovább, har- 

minc éves háboru lesz belőle. 

Kongresszust tartott a nemzeti pa- 

rasztpárt aradi szervezete is, amelyen 

Mihalache foglalkozott a timis-torontali 

kizárásokkal is és kijelentette, hogy azok 

természetszerü következményei voltak 

egy uj rendszernek, mert a fegyelmezet- 

lenséget nem türhetik. Egyben jelentet- 

te, hogy VidrighinStan visszatért a 

pártba. A fővárosban a párt ilfovi tago- 

zatának volt kongresszusa, amelyen 

Madgearu birálta a kormány pénz- 

ügyi és gazdasági politikáját. Beszélt a 

Maniu-Vaida konfliktusról is és végül le- 

szögezte, hogy Erdély nem lehet a két 

politikusé, hanem a párté, amelynek hü- 

séges tömegei vannak ott. Jasiban Cos- 

tachescu mondott beszédet a nemzeti pa- 

rasztpárt ottani kongresszusán. 

A Magyar Párt bánsági tagozatának 

elnöki tanácsa legutóbbi ülésén foglal- 

kozván a városi helyzettel, elhatározta, 

hogy memorandummal fordul az illeté- 

kes hatóságokhoz a timisoarai (temes- 

vári) választások mielőbbi kiirása érde- 

kében, miután az ideiglenes bizottság 

müködése sok jogos panaszra ad okot. A 

Magyar Párt addig is, mig a választások 

e se sszerecsorseeeeebsgsesbesessveeLeeeee 

A városi választások kiirása 

érdekében jár el a bánsági 

Magyar Párt 
megtörténhetnek, minden esetre igényt 

tart arra, hogy legalább olyan számban, 

mint a német párt, helyet kapjon az ide- 

iglenes bizottságban,hogy a városi ügyek 

vitelét legalább ilyen módon ellenőrizhes- 

se. A párt törekvése azonban az, hogy 

minél előbb az összlakosság bizalmát él- 

vező szabályszerüen megválasztott vá- 

Börtönre 
itéltek egy ügyvédet 

Az oradeai (nagyváradi) itélőtábla 

évek óta huzódó perben hozott itéletet. A 
per vádlottja Hadházy Kálmán dr. 

salontai (nagyszalontai) ügyvéd volt, 

akit annak idején dr. Ormay Lajosné 
jelentett fel 400.000 lei elsikkasztása 

miatt. A törvényszék felmentette Had- 

házy Kálmán drt, aki arra hivatkozott, 

hogy sikkasztásról szó sincsen, mert 

csak visszavette azt a pénzt Ormaynétől, 
amit az éveken át tartó barátság során 
adogatott kölcsön az asszonynak. Az ité- 

lőtábla tárgyalásán a főügyész elejtette 
a sikkasztás vádját Hadházy ellen, de 

ezzel szemben kérte, hogy csalás bün- 

tette cimén itéljék el. A magánvád kép- 

viselője csatlakozott az ügyész inditvá- 

nyához, de még egy leies erkölcsi kárté- 

ritést is kért. Az itélőtábla megváltoz- 

tatta a törvényszék döntését és csalás 

büntette miatt egy évi börtönre és poli- 
tikai jogainak három évi felfüggesztésé- 
re itélte az ismert salontai ügyvédet, aki 

az itélet ellen semmiségi panaszt jelen- 

tett be. 
............... 

Szigoru intézkedéselt 
a módositott elemi iskolai türvényhen 
A hivatalos lap közli az elemi oktatásról 

szóló törvény módositását, amely közérdekü 

részében szigoru intézkedéseket tartalmaz 

az iskolakötelezettség betartása tekinteté- 

ben, amennyiben sulyos birságokat ir elő 

azokra a szülőkre és gyámokra, akiknek 

gyermekei elmaradnak az iskolából. 

A módositás első szakasza előirja, hogy 

minden évben községenként össze kell álli- 

tani a mindkét nemü 5-7, 7-12 és 12-16 

éves gyermekek jegyzékét s ugy az óvonők- 

nek, mint az elemi iskolai tanerőknek szá- 

mon kell tartaniok a hatáskörükbe tartozó 

gyermekek névsorát s abba pontosan be 

kell vezetniök a tanulók indokolt és indoko- 

latlan távolmaradását. A szülőknek és gyá- 

moknak a távolmaradás kezdetétől számi- 

tott 3 napon belül értesiteniök kell erről a 

tanitót s legfeljebb 5 napon belül igazolniok 

kell gyermekük mulasztását. 

Azokat a szülőket, akiknek gyermekei az 

első alkalommal hiányoznak, az igazgató- 

tanitó magához hívja s figyelmezteti, visz- 

szaesés alkalmával pedig már megbirsá- 

büntetés ellenére sem küldik iskolába gyer- 

mekeiket, járásbiróság elé állitják, amely 

az iskolaigazgató megállapitásai alapján 

itélkezik. A járásbiróság gyorsitott eljárás- 

sal itélkezik s az alperest 20-50 lei bünte- 

téssel sujtja minden egyes nap után, még 

pedig mindaddig, amig a gyermek nem kezd 

ujra óvodába, vagy iskolába járni, esetleg 

az egész tanév alatt köteles naponta 20-50 

leit fizetni birságként. A járásbirósági tár- 

gyalás során az alperesnek nincs védekezési 

joga. 

A magánjellegü iskolákba járó gyerme- 

kek távolmaradásai után is ugyanezeket a 

birságokat rójják ki s a magániskolák ve- 

zetői kötelesek közölni a tanfelügyelőséggel 

az indokolatlan mulasztásokat. 

A 40. szakasz azt irja elő, hogy a szülők 

kötelesek beszerezni gyermekeiknek a szük- 

séges tankönyveket és iskolai tanszereket. 

A községek és megyék kötelesek költségve- 

tésükben bizonyos összeget előirányozni a 

génységet az iskolaszék mondja ki az adó- 

hivatal bélyegmentes bizonyitványa alap- 

ján. 

A módositott törvény kimondja, hogy az 

a liceum harmadik osztályának végbizonyit- 

ványával, tehát az ugynevezett kisérettsé
gi- 

vel, ha a tanuló leteszi a különbözeti vizs-
 

mint inasbizonyitványnak is számi
t, amely- 

lyel tulajdonosa munkásként elhelyezke 

rosi tanács vegye át a város vezetését. hetik az általa tanult szakmában 

golja. Azokat a szülőket, akik a négyszeri 

szegény gyermekek segélyezésére. A Ssze- 

elemi iskola mind a hét osztályának elvég 

zéséről szóló bizonyitvány egyenjogositható 

gát. A 7. elemi osztály elvégzése csökken- 

tett katonai szolgálati időre is jog
osit, vala- 



alölzetési araka 

gománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 880, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre As. télévre 300, egész évre 600 
leit tizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

a20 pengőt fizetnek 

Telefom 
a-82, este i0 óra után 16-0 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvareor Zeltung' ayomda 
nyomása 

Madves étetkép 
tárult elém az egyik zsufolt villamoskocsi- 

ban. Ugyan mi lehet egy kánikulai meleg- 

ben teletömött villamosban kedves és tollra 

való? Az talán, hogy az emberek lihegve, 

csepegő homlokkal préselődnek egymás mel- 

lett, hogy a dáma hibátlanul vasalt lenvá- 

szon kosztümje kénytelen negyedóráig sur- 

lódni a mechanikus gépolajtól kifényesedett 

zubbonyához? Vagy talán az a kómikus je- 

lenet, amikor az óriási zöldséggel tömött 

piaci kosár tetején hasaló két gunár közül 

az egyik hosszura nyujtja a nyakát és egy 

elegáns asszonynak gyöngysorát megtépáz- 

za ijesztően kidülledt gunárszemekkel? Ez 

sem. Talán egy másik jelenet. Amikor fel- 

szállok a villamosra, ahol egyik ismerősöm 

bemutatja a barátját, akinek a kocsivezető 

állandó csengetése közepette minden igye- 

kezete kárbavész arra nézve, hogy néhány 

megálló idejéig terjedő ismeretség alatt né- 

mi felvilágositást nyujtson személyére vo- 

natkozólag. Végre is feltalálva magát két 

narancsot kap ki a zsebéből és egyiket ne- 

kem, másikat pedig ismerősömnek nyujtja. 

Joviális mosollyal hozzákiabálja, hogy jól 

megy az üzlet. Akkor már elérve utazásom 

célját, leugrottam és azon gondolkoztam a 

kezemben tartott és a heves napsugaraktól 

ragyogó sárga narancsot „gusztálva", hogy 

ez nem is a legrosszabb módja a villamoson 

való bemutatkozásnak... 

Dehát térjünk csak az elejére. Nem, egyik 

sem az, ami olyan végtelenül bájos villamos- 

kép volt. A negyedik kerület felé robogó 

kettős számu kocsi süvitett el mellettünk. A 

kocsi ablakai tele voltak tüzdelve zöld ga- 

lyakkal, a belsejében pedig mindkét oldalon 

a padon térdepelve és drága szőke-barna 

buksijukat az ablakhoz nyomva, ugy, hogy 

az apró fitos orrocskák groteszkre laposod- 

tak, egy nagy csomó gyermek utazott. A 

zöld galyak között vidám katicabogarak. De 

mennyivel vidámabbak, mint amikor ott le- 

het látni őket naponta kétszer a sarkon le- 

vő állami iskola pincehelyiségében levő nap- 

közi otthonban, ahonnan csak ugy árad az 

orrfacsaró dohos levegő. Ez kell ezeknek a 

négy-hat éves sápadt városi szegény gyer- 

mekeknek. Felviditó élmény, amit a „"külön 

villamoson" való utazás jelent a számukra 

és kint az erdők, mezők napsugaras, hüs, 
tisztalevegőjü vidéke. 

meklélek legnagyobb gyönyörüsége. (G. 0.) 

- Mocioni Antal fővadászmester gyásza. 

Kápolnás községben hosszas szenvedés után 

meghalt Mocioni Teréz, Mocioni Antal 
királyi fővadászmester nagynénje. A het- 

venöt éves nagyasszony egész életét a jóté- 
konyság szolgálatába állitotta és a környék 

szegényei jószivü gyámolitójukat tisztelték 

benne. Holttestét ma délután Foeni (Fény) 

községbe szállitják és az ottani családi sir- 

boltban helyezik örök nyugalomra. 

MKérje mindeniitt a 

BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotasa) 

és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedmann Ármin 
Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22 sz. 

Kirándulás a gyer- 

Htint a Temes-sírandon egy asztalasmester 
anélkül, hogy a társasága észrevelte volna 
A timiseni (sági) csendőrség rejté- 

lyesnek látszó eltünés ügyében folytat 
nyomozást. Az ottani strandra vasár- 
nap reggel nagyobb társaság érkezett 
Timisoaráról (Temesvárról). A tiz-ti- 

zenkét főnyi csoport több tagjának ke- 
zében a strand többi vendégei kis zász- 

lócskákat láttak, amelyekre ez volt irva: 

Venus evezős-klub. A csoport tagjai ru- 

háikat a parton hagyva fürdeni indul- 

tak és a strandon elszéledtek. Este azu- 

tán, amikor a strand kiürült, a ruhatá- 

rosnő csodálkozással észlelte, hogy a 

timisoarai kirándulók egyikének ruhája 
nála maradt. Az öltöny gazdája tegnap 
ves 

A MELEG NÖVEKEDÉSE VARHATó. 

A meteorológiai intézet jelenti: Eszak-nyu- 

gati széllel északon és keleten esetleges ki- 

sebb, futó záporesők várhatók némi hő- 

emelkedéssel. Városunkban tegnap forró 
nyári nap volt. Este azonban beborult és a 
levegő is lehült. 

- Nagytudásu katolikus főpap ha- 
lála. Nagytehetségü főpap haláláról ad- 
nak hirt. Korompai József, a bécsi 

Pazmaneum igazgatója, Serédi Jus- 
tinián hercegprimás volt titkára, bécsi 
lakásán hirtelen rosszul lett és pár perc 
alatt kiszenvedett. Korompai József dr. 
harminchetedik évében volt és halála 
egy gyönyörüen ivelő pályafutás köze- 

pén tett pontot a nagytehetségü pap 
életére. Korompai Józseő a budapesti 
István-uti gimnáziumban kezdte meg 
papi müködését mint hitoktató, majd a 
Regnum Marianum egyházközség élére 
emelte tehetsége, mely tovább szár- 

nyalva Esztergomba vitte, ahol Serédi 

Justinian hercegprimás titkára lett, vé- 

gül pedig Bécsbe került és a bécsi Paz- 

naneum igazgatójává nevezték ki. Ez 

idő óta a legfényesebb eredményekkel 
vezette az intézetet, nug most bekövet- 

kezett hirtelen halála, amely ugy egy- 

Lházi, mint társadalmi körökben nagy 
megdöbbenést keltett, meg nem fosz- 
totta a Fazmaneumot nagyrahivatott 
igazgatójától. 

- A féltékenység véres családi drámát 

rendezett. Párisban borzalmas családi tra- 

gédia játszódott le. Irigoyen Garcie pe- 

rui diplomata, aki Brüsszelben teljesit szol- 
gálatot, a francia fővárosban agyonlőtte fe- 

leségét és sógornőjét. A gyilkosság után a 

diplomata fölrohant az épület negyedik eme- 

letére és onnan a mélységbe vetette magát. 

Hadlokolva szállitották a kórházba. Véres 
tettének oka féltékenység volt. 

- Bieiklit lopott. A második kerületi 

rendőrség elfogta Berili József olasz 

alattvalót, aki ellopta Töpfer Péter ghi- 

rodai lakós kerékpárját. Mivel Berili iratok 

nélkül jött Romániába, a hadbiróság elé ke- 

- Gyilkosság vádja alól felmentettek két 

gazdát. A bánsági ligheti (temesligeti) er- 

dőben két év előtt január harmincegyediken 

a reggeli órákban holtan találták Vel- 

ceanu Mihai ligheti erdészt, akinek hom- 

lokából vér patakzott. A vizsgálat folyamán 

a gyilkosság elkövetésével Olariu Romu- 

lus 21 éves asztalost és Gostila Adám 33 

éves földmüvest gyanusitották, akiket le is 

tartóztattak. A helybeli törvényszék tegnap 

vonta felelősségre mindkettőjüket. A két 
vádlott tagadta bünösségét. A birósághoz 

telen levél érkezett, amely szerint a gyilkos- 

ság tettese nem a két vádlott férfi, hanem 

Mitigan Victor és Caragea Iosina 

gazdák. A biróság számos tanu kihallgatása 

után Olariu Romulust és Gostila Adámot 

felmentette a gyilkosság vádja alól. Az ité- 
1let ellen az ügyész felebbezett. 

........".. 

reggel sem jelentkezett és igy a ruha- 

tárosnő az esetről jelentést tett a csend- 

őrségnek, amely a ruhában talált iga- 
zolvány alapján megállapitotta, hogy az 

öltöny Gieswein József harminchat 

éves asztalosé volt, aki városunkban a 
második kerületi Viorel (Nyár) utca 22. 

szám alatt lakik. Mivel Gieswein nem 
22 

jelentkezett a ruhájáért, bizonyosra ve- 

kizártnak azt sem. hogy a Temesbe ful- 
ladt. Különös, hogy társaságának, 

amellyel Timisenire (Ságra) érkezett, 

este nem tünt fel távolmaradása. 

.. 

- Cseh képviselő kirohanása a rádió- 

ban Hitler ellen. Csehszlovák diplomá- 
ciai körökben kinos feltünést keltett 
Hummelhans csehszlovák szociál- 

demokrata képviselő beszéde. A képvi- 
selő a prágai munkásolimpiászon rende- 

zett felvonulás után a prágai Altstádter 
Ringen mondott beszédet, amelyet a 

csehszlovák rádió is közvetitett. Beszé- 

dében heves támadásokat intézett Né- 
metország és Hitler személye ellen. 

Amikor beszédének ehez a részéhez ju- 
tott, a rádiót kikapcsolták és igy 

a beszédnek ezt a részét a rádió 
nem továbbitotta. Ennek ellenére az Ex- 

press cimü ellenzéki lap délután lekö- 

zölte a beszédet és ennek alapján meg- 
állapithatták, hogy az valóban sértő volt 

Németország és Hitler személyére. A 
lap ennek alapján leszögezi, hogy ezek 
a kitételek nem szónoki emelvényre, ha- 

nem korcsmába valók, mert az ilyen ki- 
jelentések zavarják a szomszédos álla- 
mok közötti jóviszonyt és veszélyesek a 

békére. A lap végül megemliti, hogy ez 
a beszéd megmutatta, miként véleked- 

nek a marxisták a békéről. 

Olcsó tüzifát 
most vásárolhat, mindennemüt, u. m.bükk., 
cser-, tölgy-. gyertyánhasáb- és dorongiát, 
mind 2 éves vágasu vagontételben és 
kicsinyben azonnali vagy később szállitásra 

Steilner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 50 
Telefon 10-12 

- Tizenöt kilő ekrazitot találtak egy 

nácinál. A karinthiai Willachban tegnap 
letartóztattak egy férfit, akinél tizenöt 

kiló ekrazitot találtak. A vizsgálat alkal- 
mával kiderült, hogy a letartóztatott 
férfi néemet nemzeti szocialista futár, aki 

Németországból jött és a veszedelmes 
robbanóanyagot merényletek végrehaj- 
tására akarta felhasználni. 

- Bánsági cserkészek az országos 

jamboreen. Constantában ünnepélyes 

keretek között nyitották meg a román 
cserkészek nemzeti jamboreejét. A meg- 

nyitási ünnepségen a város polgármes- 
tere, a megyei prefektus, Barbureanu 

admirális tartott beszédet, majd a cser- 
készek elvonultak Miklós herceg 
előtt, aki beszédében a lelki és testi ép- 
ség kultuszát hirdette. A jamboreen vá- 

rosunk van legjobban képviselve két- 
száz cserkésszel, akik valamennyien jó- 

kedvüek és egészségesen érkeztek meg. 
A timisoarai (temesvári) cserkészek 
táborának szépitését Demetrovici 
Mihály, kertészeti igazgató, a legió pa- 
rancsnoka vállalta, ami a cserkészek 
között nagy örömet keltett, mert bizo- 
nyosra veszik, hogy városunk tábora 

llesz a legszebb. 

szik, hogy baleset érte és nem tartják 
van szü : 

„EURÓPAmenetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és min 
szombaton induló társasutazás 

Elsőrendü szállodákb éttermek 
kirándulasi, sport- és szórakozási le 

segekkel, nagyon olcsó árak mellet 
Kérjen i prospektust, ára 
„EURÓPAS utazási irodáktól. fimiso 
á Központi Bank Európa menet. 
Str. Alba lulia 9. Telelon 15. . 
dev" Hotel lerminus, ahol felvilágos 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 

kiadohivatalá 

Az Európa és a Déli Hir 
legközelebbi uiaz 

Julius 28-aug. 4-ig. - Főszez 

a Kárpátok gyöngye. A gyermek 
Eldorádója. Évszázados lenyves 

között. 
Gyönyörü strand 

Szénsavas fürdők 
Elsőrendü penziók 

Felvilágositásokkal szolgál a fürdőig 
gatóság, valamint az „EURO 
menetjegyiro imisoarán a K 
ponti Bank es Váltóüzlet R. 

niceanu Marin csendőrőrmester 
jelentette a rendőrségen, hogy az elm 
éjszaka ismeretlen tettesek behato 
harmadik kerületi Cosminului (Tava 

utca 10. szám alatti lakásába, ahon 

egy pár csizmát, hat takarót és sző 

ket loptak el. A betörés ügyében n 
indult a vizsgálat. 

utánja. A református nőszövetség jól 
rült társas uzsonnadélutánt rendezett a 

gyedik kerületi 

Fábián-féle vendéglő kerthelyiségél 

amelyen szép számban vett részt a köi 

ség. Az uzsonnadélután tiszta jövedelm 
szegény 

forditják. 

halottját. Sanmihaiul-roman (Rom 

szentmihály) község közelében a B 
kifogták Bán József hat éves ki. 

holttestét, aki a második kerületben 

dázás közben zuhant a vizbe. A fiuc 
holttestének megtalálásáról értesite 
a mélyen sujtott szülőket, 

Ihász-Fekete társulat. Megirtuk, hogy 

Fekete-lhász szintársulat a nyéá 
hónapokban városunkban vendégsze egy 
pel. Fekete Mihály szinigazgató tegr 
már meg is érkezett, hogy a nyári idél 

előkészületeit megtegye. A szintársul 
jelenleg Oradean (Nagyváradon) 
dégszerepel nagy sikerrel, de szomba!i 
este már városunkban, valószinüleg a 
rosi szinházban kezdik meg vendégj: 
kukat. Müsoron a Zsindelyezik a kas: 

nya tetejét cimü hangulatos operett 
repel. A szintársulat csupán öt-hat 
pon keresztül játszik a városi szi 

ban, mert a Sörgyárban levő nyári 
kör helyrehozásával kivonul oda és 
nyáron keresztül ott tartja előadás 

valamint a Birdev Menetjegyiro 

Meglopott csendőrörmester. 

- A református nőszövetség uzsonna 

Preyer-utca sarkán 

iskolásgyermekek felruházá: 

- Kifogták a Begából a labda, 

Szombaton kezdi előadásait 

z



wiszony felvételének gya- 
formájával foglalkoznak. Titules- 

lügy szter hir szerint Ciuntu 

inak moszkvai követté való akredi- 
jelentette be. Ciuntu jelenleg anka- 

et és valószinünek látszik meszkvai 

6 lesz, aki eddig a miniszterelnök- 
e tóigazgatóságát vezette. Mindkét ki- 
as azonban csak Tituleseunak külföldi 
való visszatérése után kerül hivata- 

1404 nyilvánosságra. Tituleseu és felesége 
utaztak és hosszabb időt fognak 

gyi alminiszter is, aki 

logja szabadságát tölteni 

égyszemközt tanácskoztak a ten- 
rai. A londoni Reuter-iároda je- 

Franciaor- 

a 

tés a leszerelési helyzet áttekinté- 

ezdődött. Utána Barthou megtar- 
felolyasását „a jelenlegi nehézsé- 

egoldását célzó francia javaslatok- 

Délután már lényegesebb tárgyak- 

itkozott, hogy a megbeszélések 

vát két csoportra osszák. Az 
csoport az európai leszerelés- 

szóló általános megbeszélése- 

Nöleli fel, mig a második cso- 
a két tengerészeti miniszter kö- 

folyó tanácskozást alkotja. Az an- 
francia tengerészeti miniszter 

ben tegnap négyszemközt két óra 

at tanácskozott. Baldwin angol 

terelnökhelyettes a tegnapi ta- 

kozásokon nem vett részt. Norman 

s, az Egyesült Allamok leszerelési 

gbizottja ma, vagy holnap keresi 

tarthout. A lapok szerint ma komo- 
b szövetség Franciaország és An- 
között kizárt dolog, de mégis felté- 
hető hogy a megbeszélések a két 

közötti nem formaszerű együtt- 

dés felé irányulnak. 

Amikor részeg ember ül a volánnál. 

btt (Kolozsvárott) tegnap felhábo- 

autóbaleset történt, amelynek több 

sültje van. P o p Stefan és Barzu 

iatal. ügyvéd illuminált állapotban 

ek egy magára hagyott luxusautóba 

zal elhajtottak. A két fiatalember a 
ás király-téren felhajtotta az autót 
dára és több járókelőt elgázoltak. A 

ültek között vannak Weisz Gézáné, 

es Sándorné és Rosenfeldné cluji 

ozsvári) uriasszonyok is, de ezenki- 

még három vidéki gazda is megsé- 

Mózesnét kórházba szállitották, 

állapot: aggodalomra ad okot. A 

ló ügyvédek ellen az eljárás meg- 

t. 

- öklével a rendőr arcába vágott. 

4* rnic György lugoji lakos az elmult 

en augusztus 16-án éjjel behatolt 

il csanyovszki Anna szobájába 

tt törni-zuzni kezdett. A leány kiál- 

sára megjelent G urit a lon rendőr 

mneg akarta fékezni a dühöngő em- 

t, aki erre öklével orron verte a 

dőrt és a mutató ujjába is belehara- 

j t A lugoji törvényszék most itélke- 

ornic felett és részegségét eny- 

körülménynek véve egy havi elzá- 

és ötszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

ádlott megnyugodott, de az ügyész 

Velük utazik RadulescuSa- 

e szerint Barthou francia kül- 
iniszter tegnap délelőtti londoni 

ései kétésfél óra hosszat tar- 

ottak el és ekkor szükségesnek 

A Skoda-ügy parlamenti vizsgáló- 
bizottsága a törvényhozási szünet ideje 

alatt is folytatja tevékenységét. A mi- 
niszterelnök ugyanis kijelentette, hogy 
az országnak nem forma szerinti vízsgá- 

latra, hanem a vizsgálat eredményére 
van szüksége. 
A Skoda-üggyel foglalkozó bizottság 

tegnap Uica tábornok, volt nemzetvé- 
delmi minisztert, a bucurestii második 

hadtest parancsnokát hallgatta ki. A tá- 
bornok átnyujtotta a bizottságnak azt az 
emlékíratát, amelyet a mult év márciusá- 

ban juttatott el a fővárosi katonai 
ügyészséghez. A tábornok elmondotta, 
hogy amikor Pomponiu ezredes, ka- 

tonai főügyész a Skoda-kirendeltségnél 
házkutatást tartott és katonai természe- 
tü íratok után kutatott, Popovici 

igazságügyminiszter felhívta telefonon 
és megkérdezte tőle, ki adott utasítást a 
házkutatásra. A miniszter a beszélgetés 
................ *" 

5. OLDAL 

JA Skoda-panamista letartóztatása 
mellett foglalt állást Titulescu is 

során kijelentette az ezredesnek, hogy 
nincsen joga házkutatást rendezni. 

Uica tábornok a lefolytatott telefon- 

beszélgetés után Vaida miniszterelnök- 
höz fordult, akit Anghelescubank- 

kormányzó lakásán talált meg. Uica tá- 

bornok kijelentette akkor Vaidának, 

hogy Pomponiu ezredesnek igaza van, 

amikor az a véleménye, hogy Zeletz- 

kit le kell tartóztatni, azonban kikéri a 

miniszterelnök véleményét is. Ekkor 

Titulescu, aki szintén Vaida társasá- 

gában volt, késznek nyilatkozott, hogy a 

csehszlovák követtel is beszél. Időközben 

a külügyminiszter Genfbe utazott és on- 

nan közölte a belügyminiszterrel, hogy 

bár némi diplomáciai nehézség mutatko- 
zik, azonban Zeletzkit le kell tartóztatni. 

A tábornok végül hangsulyozta, hogy 

amikor a Skoda-gyár kiadta a titkos irás 
kulcsát, akkor nem az igazi chiffret adta 

a hatóságok kezébe. 
zést ...... ... 

- Ma lesz itélet a képviselő gyilkosai 

ügyében. Néhai Popovici Eusebiu, a 

meggyilkolt fővárosi képviselő fiatalkoru 

gyilkosai ügyében a főtárgyalás a befejezés- 

hez közeledik. Az érdeklődésre jellemző, 

hogy a közönség tegnap délután valóságos 

ostromot inditott a belépőjegyekért. Tegnap 

délután Junian és Perieteanu ügy- 

védek mondották el védőbeszédeiket, ame- 

lyekben a fiatalkoru gyilkosok lelki világára 

mutattak rá és enyhe büntetést kértek. Va- 

lószinü, hogy a biróság az itéletet ma dél- 

után hirdeti ki. 
- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

értesiti tagjait, hogy ma, kedden este pont 

kilenc órakor választmányi ülést tart. Az 

ülésre a választmány kéri a tagok minél na- 

gyobb számban való megjelenését. 

- üldözik a korrupciót Jugoszláviá- 

ban is. Belgrádi jelentés szerint a kor- 

mánypárti szenátorok klubjában beje- 

lentették, hogy a kormány két törveny- 

javaslatot nyujt be. Az egyik törvényja- 

vaslat a korrupció ellen tartaimaz szi- 

goru intézkedéseket, mig a mésik Ju- 

goszlávia villamositására vonatkozik. 
- Kegyetlen gyilkosság egy békés város- 

kában. Falticeni városkában borzalmas gyil- 

kosságot fedeztek fel. A gyilkosságnak 

KatzHilda hetven éves asszony esett áldo- 

zatul, akit lakásában kegyetlenül megcson- 

kitva, holtan találtak. A banditák a lakást 

az izgalom, mert ott már nyolc év óta nem 

történt büntény. 

irodájápan. Julius és augusztus hóna 

pokban a Magyar Párt központi irodája 

délután nem tart hivatalos órákat. A déli 

hivatalos órák 2 óráig tartanak. 

- Halálra forrázott leányka. Ohaba 

községben sulyos szerencsétlenség tör- 

tént. J a n cu Elena parasztasszony any- 

jával, Riszta Máriával mosóvizet for- 

ralt egy nagy üstben, Amikor a viz forrt. 

egy doronggal az üstöt kivitték az udvar- 

ra. A dorong azonban kettétört és a for- 

ró viz Riszta Máriát, valamint az udva- 

ron játszadozó Jancu Mária ötéves 

kisleányt, a nyolc éves J a n cu lont és a 

család másik leányát, Auréliát leforráz- 

ta. A kis Aurélia a szenvedett égési se- 

bek következtében meghalt, mig a töb- 

osbitásért felebbezett. bieket a lugoji kórházba szállitották. 

is kifosztották és jelentékeny összegü kész 

pénzt zsákmányoltak. A városkában nagy 

- Nyári munkarend a Magyar Párt 

- A lugoji pénzügyőri gárda uj veze- 

tője. Stancu Ion finánckomiszárus, a 

lugoji pénzügyőri gárda uj vezetője, át- 

vette hivatalát. Az uj hivatalfőnök, aki 

tizenöt éve áll pénzügyi szolgálatban, a 

regátban és Sibiuban (Nagyszebenben) 

teljesitett szolgálatot és mindenütt nagy 

tiszteletnek örvendett. 

- ügyvéd és bankigazgató afférje. A 

Temesvári Első Takarékpénztár épületé- 

ben hetek előtt megjelent hivatalosminő- 

ségben Leip.nik Alfréd dar. ügyvéd, 

aki - miként megirtuk-Maicicivezér- 

igazgatóval akart tárgyalni. Maicici 

vezérigazgató és Leipnik között affér 

támadt és a vezérigazgató az ügyvéd fel- 

jelentése szerint Leipnik Alfréd drt tett- 

leg bántalmazta. Elbben az ügyben most 

tüzte ki a járásbiróság a tárgyalást, 

amelyet elhalasztottak, mert Maicici 

1-ici vezérige zató beadvánnyal fordult 

vezérigazgató beadvánnyal fordult 

ja, hogy a panaszos is ügyvéd, ezenkivül 

a bejelentett nyole tanu szintén ügyvéd 

és ezért más független biróság kiküldé- 

sét kérte. 

Megnyilt 

a stelerdorfi 

nyaralótele 
és magaslati gyögyhely 

Penz ó napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

= Eletunt villanyszerelő. Kapala Dé- 
nes, harmincegy esztendős villanyszerelő, 

tegnap este nyolc óra tájban a negyedik 
kerületi Soarelui (Nap)-utca 2. szám alatti 

lakásán szublimátoldattal megmérgezte ma- 

gát. Az öngyilkos fiatalember eszméleténél 

volt, amikor a mentők megérkeztek lakásá- 

ra, azonban nem volt hajlandó nyilatkozni 

tettének oka felől. Beszállitották a közkór- 

házba, ahol gyomormosással igyekeztek 

megakadályozni, hogy a szerencsétlen fia- 
talember elkeseredett tettének ne legyen 

tragikus következménye. 

Román nemzeti ligabajnokság döntő mérkőzése 

enus (Bucuresti)-Ripensia 
vasárnap, julius 15-én délután ő órakor a 

legujabb sporthirek 

A ROMÁN NEMZETI BAJNOKSÁG 

DÖNTŐ MERKŐZÉSÉT 

A BANATUL-PALYAN JÁTSZAÁK LE 

A központi futbaliszövetség határo- 
zata értelmében a román nemzeti baj- 

nokság döntő mérkőzéseit most vasár- 
nap, julius 15-én és a jövő vasárnap, ju- 
Hus 22-én játszák le. Az első mérkőzés 

Timisoaran (Temesvárott) kerül eldön- 

tésre. A mérkőzés résztvevői az orszá- 

gos bajnokcsapat Ripensia és a nemzeti 

liga bajnokság A) csoportjának első 
helyzettje a Venus együttesei lesznek. 
A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg és a fővárosból a Venus szá- 
mos tagja kiséri nagyfontosságu mér- 
kőzésére csapatát. A mérkőzés a Bana- 
tul-pályán délután hat órakor kezdődik. 

eEEYELEEEEEssEw08 
- Kitünően sikerült pártvacsora. A 

Magyar Párt mehalai tagozata szomba- 
ton este uj helyiségében, a Bodnár- 
féle vendéglőben jólsikerült pártvacsorát 
rendezett, amelyen megjelentek a többi 
városrész, a Blaskovics-telep, a szőlők és 

az ifjusági tagozatok képviselői is. A 

vendégeket Baja András elnök és a 

központ képviseletében P á 11 György dr. 

főtitkár üdvözölték. 
- Templomi bucsu Fratelián. A frateliai 

(ujkisodai) egyháztanács most tartotta 

meg szokásos évi templomi bucsuünnepé- 

lyét. A frateliai templomban ez alkalomból 

Frigyér lván plébános ünnepi szentmisét 

mondott, mig délután kezdetét vették a vi- 

lági szórakozások. Az idei bucsuünnepély is 

a teljes siker jegyében zajlott le. 

- Az önkéntes tüzoltók munkája. A 

második kerületi önkéntes tüzoltótestü- 

let Kunz Károly kerületi tüzoltópa- 

rancsnok elnöklete alatt a tüzoltólakta- 

nyában most tartotta meg évi közgyü- 

lését. A közgyülésen az uj vezetőség 

megválasztására került a sor és elnök 

egyhangulag Kunz Károly maradt. Tit- 

kár Velian Barbosu, pénztáros pedig 

ScholzErnő lett. 

- Veszedelmes keritőnőt fogtak el. A lu- 

goji rendőrség elfogta P o pescu Ilona lu- 

goji asszonyt, mert több lopást követett el. 

Az asszony, akit veszedelmes leánykereske- 

dőnek is ismernek, a rendőrök láttára na- 

gyobb mennyiségü luminált vett be és kór- 

házba kellett szállitani. Kihallgatása során 

kiderült, hogy letartóztatása napján is ép- 

pen két leányt akart gyanus helyekre elhe- 

lyezni. Felgyógyulása után az ügyészségre 

kerül. 

- Leesett a padláslépcsőről. Lugojon 

sulyos baleset érte Gápár Valéria, 

Andrei-utcai asszonyt, aki leesett a pad- 

láslépcsőről és több helyen csonttörést, 

valarmint belső zuzódásoka: szenvedett. 

Sulyos állapotban a lugoji kórházba szál- 

lito"ák. 

- Négy városi tisztviselő kinevezését 

megtámadták. A helybeli reviziós bizott- 

ságnál legutóbb négy városi tisztviselő 

kinevezését támadták meg. Felebbezést 

jelentették be Sandru Adám a városi 

kataszteri hivatal főnöke, Graef 

György a városi vágóhid tisztviselője, 

Zaganescu hMatei és Marin Vasile 

városi tisztviselők kinevezése ellen. A 

reviziós bizottság megállapitotta, hogy 

ujabb iratok beszerzése szükséges és ez- 

ért a tárgyalás folytatását augusztus 

Banatul-pályán 

8-ra halasztotta el. 



6. OLDAL 

TJakabffy Elemér dr. megemléke- 
zése Szombati Szabó Istvánról. A Ma- 
gyar Párt lugoji intézőbizottsága ülést 
tartott, amelyen Ja k a b f f y Elemér dr. 
országos alelnök kegyelettel emlékezett 

meg Szombati Szabó Istvánról, a 
lugoji tagozat elhunyt alelnökéről. A ma- 
gyar kultura, a magyar irodalom kalen- 

dáriuma szomoru nappal gazdagodott 

mondotta Jakabffy Elemér - a költő 

halálának napjával. Ha mi, a Magyar 

Párt, csak politikai szervezet volnánk és 
nem a magyar kulturának zászlóvivője 
is, akkor Szombati Szabó István nem jut 

olyan közel hozzánk és ezen tagozatnak 

alelnöki tisztségét sem vállalta volna el. 

Mert irtózott a politikától és csak a jó 

ügyért küzdött. Elismerésünket kifeje- 

zésre juttatjuk azon kulturmunkájáért, 

amelyet legközvetlenebbül mi láttunk: 

egyházközsége példás vezetéseért, jóté- 

kony intézményeink támogatásáért, va- 
lamint a magyar tannyelvü református 

iskola létrehozásáért és vezetéséért. Ja- 
kabffy megható beszéde végén inditvá- 

nyozta, hogy a költő emlékét jegyző- 
könyvben örökitsék meg, amit az intéző- 

bizottság egyhangulag elfogadott. 

- Aratóünnep a Petőfi-csárdában. A 

Magyar Párt második kerületi szőlők- 

beli tagozata augusztus 12-én, vasárnap 

délután mutatja be Kub á n Endre Ara- 

tóünnep cimü jelenetét a Petőfi-csárdá- 

ban, melynek előadását a julius elsejei 

mulatság alkalmával el kellett halasz- 

tani. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg- 

csappant, annak a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletét, rendbehozza az emésztését, élén- 

kiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 

Kórházi bizonyitványok tanusitják, hogy a 

Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 

következtépben - kiváltkép ülőfoglalkozás- 

nál - állandó használatra rendkivül alkal- 
mas. 

- Lougoji uriasszony halála. Özvegy 
dr. Bing Edéné, született Schnitzer Te- 
réz, hetvenhat éves korában Lugojon 
meghalt. Az elhunytban dr. Fischer Ig- 

nácné testvérét, Takács Ede a timisoarai 

(temesvári) Gyapjuipar főtisztviselője 
nagyanyját, Totis Rezsőné, született 

Schnitzer Stefi, Totis Rezső belga konzul 
felesége, Lázár Liviuszné, született 

Schnitzer Vilma, Lázár Liviusz bank- 
igazgató felesége és Fischer Béla gyógy- 
szerész, valamint Fischer Richárd dr. 

ügyvéd nagynénjüket gyászolják. 

- Bosszut akart állni a szülein. Brai- 

lában feltünést keltő öngyilkosság tör- 
tént. Az öngyilkosságot M a r d a Macgit, 
19 éves leány követte el. A leány egyik 

este későn tért haza, amiért szülci meg- 

dorgálták. A leány azután vis-zavonult 
szobájába és ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte magát. Amikor az öngyilkos- 
ságát reggel felfedezték, már halott volt. 

Marda Margit levelet hagyott hátra, 
amelyken azt irja, hogy öngyilkosságá- 
val bosszut aka állni szülein, amiért 

megdorgálták. 

- Magyar Család cimmel nemrég képes 
hetilap indult meg Aradon. Az uj képes he- 
tilap, amelynek Kócsy Jenő a főszerkesz- 
tője, tetszetős külsővel és bő tartalommal 
rendelkezik. A Magyar Család most meg- 

jelent második száma számos cikket közöl 

a nagyvilág érdekes eseményeiről, ezenki- 

vül számos illusztráció, vers, kézimunka- 

rovat, gyermekmelléklet és fényképészeti 
rovat gazdagitja az öt leies magyar hetila- 

pot, amely hamarosan szeretett családtag 

lesz minden magyar családban. 

A román kupa döntő mérkőzésének 
hirdetett Ripensia-Universita- 

tea találkozó élvezetes küzdelmet ered- 

ményezett. Igazi futballjátékot láttunk. 

Az Universitatea kemény, de fair fut- 

ballt játszott, hiányzott azonban a csa- 
társorból az irányitó erő és ezenkivül a 

gólszerző is. A cluji (kolozsvári) együt- 

tes a mérkőzés végéig teljes tudásával 

küzdött és az egy gólkülönbségü vereség 

nem válik az egyetemista csapat szégye- 
nére. 

A Kipensia csapatánál azonban meg 

kell állanunk egy pillanatra. Az országos 
bajnokcsapat az első félidőben nagysze- 
rüen játszott, a játék ezen részében az 

Universitatea csak a védekezésre rendez- 

kedhetett be, mert a proficsapat állandó 

támadásban volt. A második félidőben 
azonban a Ripensia már nem játszotta 

azt a futballt, mint az első félidőben és 

ekkor az Universitatea is szóhoz jutott, 

sőt 3:2 állásnál, a mérkőzés befejezése 

előtt néhány perccel egy tizenegyes ru- 

gást Zombori kivédett. Igaz, hogy a Ri- 

NAGY KÖZÖNSÉG ELŐTT FOLYTAK LE 

AZ EVEZŐSBAJNOKSÁGOK 

A nálunk ritkán látott evezősbajnokságok 

nagy nép üségnek k k örvendeni. A 

vizisport utáni érdeklődést már az Ilsa ver- 

senyén láthattuk az Igiena uszodájábaán és 

az evezősbajnokságok látogatottsága szintén 

kielégitő volt. A bajnokságok szép küzdel- 

meket eredményeztek, melyben az aradi Ma- 

ros és a timisoarai (temesvári) Előre ver- 

senyzői mutattak nagyszerü formát. A ver- 

seny részletes eredményei a következők: 

Kormányos nélküli dublo: 1. Előre (Fólia- 

Pülök). 2. AMTE. 3. Ilsa. Junior négyes: 1. 

Mures. 2. Előre. Junior skiff: 1. Gedeon, 

Mures. 2. Klein, Előre. 3. Zöldi, AMTE. Kor- 

mányos négyes: 1. Mures. 2. Előre. 3. 

AMTE. Nyolcas kormányossal: 1. Előre 

(Fólia, Pülök, Herrling, Schlosszer, Popa, 

Cserháty, Skonda, Hanzu, kormányos: 

Thierry). 2. Mures. A pontversenyt az Előre 

nyerte meg 13 ponttal. 

. 

UDR győzött az Electrica ellen 

Az UDR együttese az Electrica csapa- 

tát látta vendégül. A mérkőzés az UDR 
megérdemelt győzelmét eredményezte, 
bár az Electrica csapatának is voltak 
gólhelyzetei, azonban a csatársor nem ál- 
lott feladata magaslatán. A mérkőzés 

végeredménye 4:0 (3:0) volt az UDR 
javára. 

e 

A Kinizsi vereséget szenvedett a 

Crisanatól 

Oradean (Nagyváradon) vendégszere- 

pelt a Kinizsi együttese aCrisana ellen. A 
mérkőzés egyenlő elenfelek küzdelmét 
mutatta, azonban a lila-fehér csapatnak 

nem volt jó napja. A csatársornak nem 

sikerült az akciókat befejezni és igy a 
Kinizsi kénytelen volt a Crisana győzel- 
mébe beletörődni. Végeredményben 4:1 

(2:0) arányban győzött az oradeai 

(nagyváradi) együttes. A Kinizsi csa- 

pata nem érdemelte meg azt a sulyos ve- 
reséget és a revánsmérkőzésen valószi- 
nüleg ki fogja köszörülni a csorbát a ria-Sparta 
lila-fehér együttes. 

Sport 
Egyenlő ielek küzdelmóből 

a kanu előlt határozottabb Ripensia 
került ki megérdemelt győziesként 

pensia is elrugott a mérkőzés elején egy 
tizenegyest, azonban - és ezt a Ripensia 

érdekében emlitjük meg - a proficsa- 

patnak nem szabad kiengedni annyira 

egy mérkőzést, mint ahogyan azt az Uni- 
versitatea ellen tette. Ilyen játékba nem 

szabad fogni különösen akkor, ha kupa- 

döntő mérkőzésről van szó. Szeretnők, 

ha ezt a Ripensia játékosai megfontolás 
tárgyává tennék, ezzel tartoznak a kö- 

zönségnek és vezetőségüknek egyaránt. 
Már a mérkőzés elején meglátszott, 

hogy a Ripensia a technikásabb futballt 
játsza és ezért a győzelem biztositva van 
számára. Zombori egy tizenegyest ha- 
gyott kiaknázatlanul, mégis az első fél- 

időben már 3:1 arányban vezetett a pro- 

ficsapat. A második félidőben az Univer- 

sitatea meglepően támad, gélt ér el és ez- 

után érdekes küzdelem indul meg. A 

mérkőzés vége felé tizenegyest vét a Ri- 
pensia védelem, Zombori azonban kivédi 

a tizenegyes rugást. Végeredményben 

tehát a Ripensia győzött 3:2(3:1) arány- 
ban. 

A TMTE döntetlenje 

A TMTE-Politechnica mérkőzés meg- 
lepetésszerü gólnélküli eldöntetlen ered- 
ménnyel végződött. A Politechnica csa- 
pata jó formát mutatott, viszont a 

TMTE együttes uj játékosokkal is kisér- 
letezett és igy nem sikerült a szivós Poli- 
technica védelemmel megbirkózni. A 

mérkőzés 0:0 arányban végződött. 
z . 

A bécsi WAC félsikere a fővárosban 

A fővárosban a bécsi WAC szerepelt. 

Mindkét mérkőzése eldöntetlenül végző- 
dött. A NAC ellen 2:2 (1:1), a Venus el- 

len 4:4 (3:2) arányban játszott. 
. 

Vidéki mérkőzések 

A lugoji Vulturi egyesület zászlóavatási 

ünnepség keretében győzte le az LMTE 

együttesét 6:1 (3:0) arányban. A Vulturi 

csapat győzelme megérdemelt volt, de a 

gólarány tulzott. Bocsa-Montana (Boksán- 

bányán) z Ilsa második csapata játszott a 

Bocsa SC csapatával, mely a hazai együttes 

5:0 (2:0) arányu fölényes győzelmét ered- 

ményezte. Gataia (Gátalján) a timisoarai 

(temesvári) Progresul együttes vendégsze- 

repelt. Szép küzdelem után győzött a Gataia 

sC 6:2 (3:2) arányban. A Progresul jó be- 

nyomást keltett veresége ellenére is. 
. 

Külföldi eredmények 

A külföldi sportprogramot a közép- 
európai kupaküzdelmek képezték, me- 

lyek közül kiemelkedik a Ferencvános 
veresége és az Ujpest eldöntetilenje. 
Ezen mérkőzések érdekessége, hogy a 
Ferencváros veresége ellenére is tovább 

küzd a kupaküzdelmekben,mig az Ujpes- 
tet, miután Budapesten első izben vere- 

séget szenvedett, az eldöntetlen ered- 
mény nem huzta ki a „vizből". A részle- 
tes eredmények a következők voltak: 

Kladno-Ferencváros 4:1 (0:0), Uj- 
pest-Juventus (Torino) 1:1 (1:0), Ra- 

pid-Bologna 4:1 (1:1). Budapesten 
ezenkivül az ujrajátszott első Hunga- 

mérkőzést a Hungaria 
nyerte 2:1 1 0) arányban. 

Minden alkal 
mal kifogást: 
fésülést kap. A 
zura megma 
egész nap, a 
kül, hogy ui 
rendezgetésr 
fésülésre leni 
szükség. A fr 
zura reg 

estig ugyanazt az elegáns és tök 
letes benyomást kelti. Még aut 
alkalmával sem képes a szél s 
zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine haszná 
rendkivül egyszerü: miután 
hajat előzőleg megnedvesite 
és megfésültük, elég egy 
mennyiséget alkalmazni rá s 
után a hajrögzitő szert a fésü v 
és kézzel egyenletesen elosztan 
Ezután feltesszük a hajtartót 
néhány perc alatt utólérhetei 
frizurát nyerünk. A haj sima 
fénylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer nem tar 
maz zsiros vagy olajos anyago 
amelyek árthatnának. A Gom 
Argentine nélkülözhetetlen az 
kelő és sportoló férfinak. 

Bajnoki mérkőzés 

Az Ilsa csapata a szezon utolsó p 

mérkőzését játszotta a Rapid csapatá 

mérkőzés végeredménye 3:2 (3:1) volt 

Ilsa javára. Az Ilsa csapata megérde 

nyerte meg a mérkőzést. 

" 

Tornaverseny 

A TTF jólsikerült tornaversenyt rel 
zett, melyet nagyszámu közönség nézett 

gig. A férficsapat a korláton mutatott 

szemet-lelket gyönyörködtető tornáz 
utána női csapat örvendeztette meg 

gyakorlataival a közönséget. A férfi csa 

ban Schillerés Szász, a női csapa 

Bulboka, Hajdu, Steiner, Vasváry vers 
zők nyujtottak különösen nagy élv 

mutatványaikkal. 

Tenniszverseny 

Jól sikerült tenniszverseny kerü 
döntésre Sannicolaul Maren (Na 

szentmiklóson) az ottani Tenniszk 

és az Ilsa versenyzőinek részvételé 
A versenyt 10:6 arányban az IIsa 1 
senyzői nyerték. A mérkőzések szél 

élvezetes küzdelmeket eredményez 

és a hazai versenyzők kitettek ma 

kért. 
; 

- A Jósziv mnyári mulatsága. A 

(ujszabadfalui) Jósziv asztaltársu 

hó 8-án megrendezett nyári mulatsága a 

jes siker jegyében zajlott le. A müsorn 

den igényt kielégitett és a dilletáns 

tagjai Tóth Ferenc rendezővel tudá 

legjavát nyujtották, melyet a közönséz 

kes tapssal honorált. A müűsort követő t 

cot és jóhangulatot csak a reggeli 

szakitotta meg. Mint hirlik, a , Jósziv" e 

mulatságát 3-4 hét mulva megismét 

müűsorral, mely ugy a közönség, mint az 

dilletáns gárda tagjai között nagy 
hangra talált. 



julius 10. Bucuresti. 2: Lemeze
k. 

zene. 10.15: Szimfónikus h
ang- 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45:
 Hi- 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd ének 

érettel. 1.30: Hirek. 2.30: Ci- 
sika. 3.40: Hirek. 5: A gátfutás, 

15.45: Időjárás, hirek 6: Hangleme- 

Szent komédiások. A katolikus egy- 

lész-szentjei, Oláh Ferenc előadása. 

lmán Mária hegedül zongorakisé- 

Ösi emlékek népmeséinkben, elő- 

Hirek, időjárás. 11.20: Cigány- 

. 12: Operaházi zenekar. Bécs. 1: 

rseny 6.35: Ének és zogoraverseny
. 

tonazene. 9.55: Chopin-müvek zon- 

1.15: Hangverseny. Belgrád. 12: 

nekar. 1: Zenekari hangverseny. 

ongorajáték. 10: Hangverseny. 11 

k. 11.40: Vendéglői zene. 12: Tánc- 

Berlin. Este 8: Hangverseny. 

Zenekari hangverseny. Milánó. 6.20
: 

k 090.45: Operettelőadás. Prága. 

éli hangverseny. 4.15: Filhármónia
i 

rseny. 6.40: Hanglemezek. 8.35. 

ngverseny. 11.35: Hanglemezek, 

urg. 6.15: Lemezek. 7.30: Könnyü 

.30: Operettelőadás. Stuttgart. 7.
25: 

k. 9.45: Vidám népopera. Stock- 

7: Lemezek. 9: Zenekari hangver- 

10.30: Lemezek. 11: Orgonaversen
y. 

1.10: Szalonzene. 5: Könnyü zene.
 

tongorahangverseny. 11.45: Táncle- 

Zágráb. Este 9.15: Hangverseny. 

longorajáték. 11.15: Tánczene. 

da, julius 11. Bucuresti. 2.45: Leme- 

Rádiózenekar. 11: Enek. Bud
apest. 

Hirek. 11 Felolvasás. 1: Id
őjárás. 

szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

emezek. 3.40: Hirek. 4.30: Di
ákfélóra. 

ztartási tanácsok, előadás. 5.45: 
Idő- 

hirek. 6: Versenyfutás a sebessé
gért, 

s. 6.30: Magyar nóták cigánykiséret- 

m 5: Küzdelem a légy ellen. 8.15: Zon-
 

ordonka szonáták. 9: Nagy baj egy 

babocska miatt, csevegés. 9.80: A 

éneke. 10.45: Hirek. 11: Ja
zz. 12: Ci- 

uzsika. Bécs. 1: Hangversen
y. 5.10: 

emezek. 8.10: Lemezek. 12: 
Jazz. Bel- 
ansso 

grád. 12: Lemezek. 1: Rádiózenekar. 7: Le- 

mezek. 8: Schumann, Schubert és Brahms 

dalok. 8.50: Lemezek. 11.45: Rádiózenekar. 

12.15: Tánclemezek. Berlin. Este 9.30: Vi 
dám est és tánczene. 11.50: Tánczene. Mi 
lánó. 6.10: Kamarazene. 8.30: Könnyü zene. 
9.45: Szinmü, majd lemezek. Prága. 1.10. 

Hanglemezek. 4.15: 

verseny. 5.40: Sétahangverseny. 

Operaáriák. 8.45: Citerakvartett. Strass- 

A kormány gazdasági bizottsága 

két ajánlattal foglalkozik, amelyek 

az állam tulajdonában levő petro- 

leummennyiségek átvétele ügyében 

érkeztek be. Az egyik ajánlatot egy 

francia pénzcsoport tette, amely 

hajlandó koncesszionális szerződés 

alapján az állami petroleumot átven- 

ni és arra husz millió frank előleget 

Filharmonikus hang- 
8.10: 

Két külföldi pénzcsoport ajánlatot tett 

a romániai petroleummennyiségek 

átvételére 
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burg. 6: Trió hangverseny. 7.30: Szalon- 

zene. 9.45: Szimfonikus hangverseny. 11.30: 

Könnyü zene. Stuttgart. Este 10.45: Mo- 

zart: C-dur vonósnégyes. 12: Népzene. Éjfél 

után 1: Ejjeli zene. Stockholm. 7.15: Leme- 

zek. 8.30: Felolvasás. 11: Tánczene. Varsó. 

1.10: Könnyü zene. 6.30: Zongoraverseny. 

7.15: Lemezek. 8.15: Hangverseny. 9.12: 

Könnyü zene. 10.12: Szólisták hangverse- 

nye. 11.15: »ánczene. 

leumot napi áron venné át és a felté- 

télek szerint a kölcsönszerü összeget 

a kormány hitellevelekre változtat- 

hatja át. A másik ajánlat egy német 

pénzcsoport részéről érkezett, amely 

ötvenezer vagon petroleumot haj- 

landó átvenni, de azért nem pénzt, 

hanem a minimális vámtarifa bizto- 

sitása mellett kompenzációs alapon 

német árut kiván nyujtani. 
nyujtani. A francia csoport a petro- 

a kereskedelmi 

Ma délelőtt városunk gazdasági éle- 

tére nagyfontosságu tárgyalások indül- 

nak meg a város vezetősége és a keres- 

kedelmi és iparkamara között. A tár- 

gyalások a hetivásároknak és az orszá 

gos nagy vásároknak a kereskedelmi és 

iparkamara elnökének, valamint Con- 

ciatu Jancu kamarai főtitkárnak a 

közbenjárására a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter ugy intézkedett, hogy az 
asses8. e

.. „ 

... 

A hetipiacok és a nagyvásárok 
és iparkamara 
ezelésébe kerülnek 
1929. évi tőzsdetörvény alapján a heti 

és országos nagyvásárok kerüljenek a 

kereskedelmi és iparkamara kezelésébe. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszter 

intézkedését a belügyminiszter is jóvá- 

hagyta és a város, valamint a kamara 

Kiküldöttei már ma találkoznak, hogy 

az átadás feltételeiben megegyezzenek. 

A kereskedelmi és iparkamara köteles- 

ségének fogja tartani, hogy a vásárokat 
.............

. 

modern gazdasági és tőzsdei alapon 
szervezze meg. A vevőkör kiszélesitésé- 
ről fognak gondoskodni, az állat- és ga- 

bonavásáron uj rendszerü mérlegeket 
állitanak fel, hetenkint fogják a gazda- 
sági köröket az árfolyamokról értesi- 
teni és ezenkivül odahatnak, hogy a vá- 
sárok forgalmát külföldi vevők tobor- 
zásával élénkitsék. Ezzel kapcsolatosan 
azzal a tervvel foglalkozik a kamara, 

hogy a vásárok esetleges jövedelméből 
a város három pontján modern vásár- 
csarnokokat emelnek, hogy ezáltal a 
Bánság gazdaságát egy lépéssel ismét 

előbbre vigyék. 

A Kereskedők Egyesületének közgyülése. 

A Kereskedők Egyesülete folyó évi julius 

hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 

Lloyd-társulat nagytermében tartja ezidei 

rendes évi közgyülését, melyre ezuton ösz- 

szes tagjait meghivja. 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon az üzlet napról-napra lanyhul. A 

kormány által beigért gabonabevásárlási ak 

ció mindinkább késik és ennek következté- 

ben a buza ára fokozatosan csökken. Ha az 

állam rövid időn belül nem lép közbe a ren- 

delkezésére álló beszerzési szövetkezetek ut- 

ján, ugy a buza ára hamarosan a minimum- 

ra száll alá. Hasonló lanyhaság nyilvánul 

meg tengeriben is és igy a gabonapiacon tel- 

jes üzlettelenség uralkodik. Kinálat 'még 

akad, azonban kereslet egyáltalában nin- 

csen, mert mindenki várakozó álláspontra 

helyezkedik. A piaci árak a következők: 

76 kilós temesi buza 400 lei, 77-78 kilós 

torontáli buza 410-420 lei, zap 280-290 

lei, árpa 230-240 lei, repce 700 lei, korpa 

245 lei, takarmányliszt 270 lei és kismalmi 

liszt a 30/70-es kategóriából 245 lei. 

.......... 

Kedd, julius 10. 

Apollo-mozi: Vacsora nyolckor. 

Capitol-mozi: Csókol Veronika. 

Forum-mozi: Amor pórázon. 

Tivoli-mozi: A tenger istene. 
4 .. . 

3 
....

. 

szevelem 

dűdiadala 
Irta: 

Bánkuthy Endre 

2. folytatás. 

kislányka egészen a dajka kényére 

bizva. Szerencsére ez jólelkü terem- 

olt, aki saját gyermekét mindjárt 

k születése után elvesztette és a 

e felgyülemlett hatalmas anyai 

tetet és gyengédséget mind a 
gaz- 

szülők gyermekére pazarolta. Volta- 

en sokkal-sokkal többet adott 
ez a 

kis Micukának, mint amennyire a 

itt fizetés ellenében köteles lett 
vol- 

Maga nevelte a kicsikét és egy 
szép 

n azzal lepte meg annak szülőit, 

a kis Micuka már beszélni tud. 

Derék nő maga, dajka, - állapi- 

a meg a bankigazgató és külön juta- 

gyanánt egy hónapi fizetését 
adta 

dajkának. / 

- Jé, hogy mulik az idő, - volt 
első 

a meglepetésében Bánlakinénak. 

igyögött Micukával és elkacagott 

, mikor az selypitve mondta: 

Szejetem édesz mamát, szejetem 

papát! 
intett a dajkának, hogy vigye 

za a gyermeket a gyermekszobába. 

ika már az ajtóban volt, mikor 

Ez a dajka, akinek Vizi Katalin volt 

becsületes neve, nevelte aztán a kis Bán- 

laki Micukát egészen hat éves koráig. A 

gyermek hatodik születésnapján az 

anya látva a lányka fejlődését, ráesz- 

mélt arra, hogy a nevelés vezetésére 

már nem elegendő a dajka. Elhatározta, 

hogy Micuka mellé freileint fogad. 

Dajka - szólt Vizi Katalinhoz, - 

a jövő elsejétől maga többé nem fog- 

lalkozik már Micukával, mert kisasz- 

szony kerül melléje. 

Mikor aztán a dajka szomoru arcára 

pillantott, amely inkább azért vált 

bussá, mert el kell majd válnia 
kedven- 

cétől s nem annyira azért, mert elveszti 

ezt a jó állást, vigasztalóan szólt: 

Nó, azért nem kell mindjárt el- 

szontyolódni, mert nem muszáj ám a 

házunkat elhagyni. Akar szakácsnő 

lenni nálunk? 
Persze, hogy akart, mert hiszen ez 

lehetővé teszi, hogy továbbra is Micuka 

mellett maradhasson, akit valósággal 

ugy szeretett, mintha saját gyermeke 

lett volna. 

Bánlakiné cselekedete pedig nem is 

volt valami nagy dolog. A Borcsa sza- 

kácsnővel ugy sem volt megelégedve. 

Tulsokat barátkozott ugyanis a hadse- 

reggel és egyszerre különféle fegyver- 

nemekkel tartotta fenn a jóviszonyt. 

Emiatt ugyis felmondani készült neki 

Bánlakiné, akit ugyan nem bántott a 

freijlein kerüljön-e Micuka mellé. Bán- 

laki az angol nörszöt szerette volna 

házába fogadni, mert azzal érvelt, hogy 

az angol nyelvet jobb a gyermeknek 

apró korában elsajátitani, a német be- 

széd ugyis ráragad. Bánlakiné, aki min- 

denben ellenkezni szeretett az urával, a 

német freijlein mellet döntött. Közben 

persze ez a gondolata is volt: 

Nem akarom, hogy gyermekem 

olyan nyelven beszéljen, melyet én nem 

értek meg. A nörsz akármiről társalog- 

hat a gyermekkel és én még nem is szól- 

hatok bele. Még azt találná hinni, hogy 

soha nem szólok bele dolgaiba. 

Harland Egonnak és megbizta, 

gel. 

nem értek a gyermekneveléshez, ha 

fTehát németfreljlem mellet döntöt- 

Bánlakinak volt Berlinben egy komit- 

tense, akivel sok közös üzletet csinált a 

nagy márkadefláció idején. Irt ennek a 
hogy 

keressen a kislánya számára jó modoru 

és kellő müveltséggel rendelkező freij- 

leint, fogadja fel és lássa el utiköltség- 

Harland Egon a szokásos módon, va- 

gyis hirdetés utján akart freijleint ke- 

resni. Volt is jelentkező elég, azonban 

egy sem felelt meg. Mindegyiken talált 

valami kifogásolni valót. Letett erről a 

módszerről. Eszébe jutott, hogy renge- 

teg olyan tanult lány van Berlinben, hi- 

vatalnokok leányai, akik a háboru előtt 

igyekezett Bánlakiék részére megfelelő 

freijleint találni. Egy ismerős család 

közvetitésével ez sikerült is. 

Bemutatták neki Geller Trudét. Az 

apja, Geller Gerhardt, porosz gyalog- 

sági ezredes volt. Korán özvegyen ma- 

radt és maga nevelte egyetlen gyerme- 

két, Trudét. Geller Gerhardt nem tar- 

tozott a katonatisztek megszokott tipu- 

sához, akik hadászati dolgokon és ud- 

varláson kivül semmi más iránt nem ta- 

nusitanak érdeklődést. Geller már had- 

nagykorától sokat olvasott és különö- 

sen kedvelte a bölcseleti, szociológiai és 

gazdasági müveket. Az életben azt a 

célt látta, hogy mindnyájan mindnyá- 

junkért vagyunk ezen a világon. Az volt 

a hitvallása, hogy legszebb dolog, ha 

egyik ember igyekszik a másikon segi- 

teni. 

Az élet - ismételgette gyakran, - 

nem élvezet, hanem kötelesség és csak 

akkor válik élvezetté, ha kötelességün- 

ket hiven teljesitjük. Az az ember, aki- 

nek ilyen egészséges nézetei voltak, 

csak helyes nevelést adhatott gyerme- 

kének. Trude különben okos gyermek 

volt és apja tanitásai lelkében termé- 

keny talajra hullottak. Geller Gerhardt 

napon keresztül utazgatott és minden 

utjára elvitte magával Trudét is
. Bejár- 

ták Olaszországot, Svájcot, Fra
nciaor- 

szágot, Anghát. Az ezredes értette
 a 

ezredes minden nyáron két-három hó
 

módját, hogy lányának figyelmét ne- 

csak a természeti szépségekre, 
hanem 

3 különböző muzeumok művészi kin- 

cseire is felhivja. 
(Folyt. köv.) 

jómódban és előkelő intézetekben neve- 

lődtek, ma pedig változott viszonyok 

következtében valóságos hősi küz- 
delmet folytatnak nyomorult és in- 

ségük elpalástolására. Ezek között 

Borcsa tömegszerelme, csak azt nehéz- 

ményezte, hogy ezt az élelmiszer
kamra 

érzi meg intenziven. 

Sokat tanácskozott Bánlakiné az urá- 

val arról, hogy angol nörsz, vagy német 

be jutott még valami: 

Aztán hallja, dajka, nehogy 
falu- 

s beszédre szoktassa a kicsiké
t! Ne 

itse el, hozv ebből urik
isasszony lesz 
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ipcóhicdetések 

Jlázasság ] 

Biztos egzisztenciával 
biró, állami tisztviselő nőül venne egy 
intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 

állással rendelkezik. Leveleket „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

Érettségizett állami tisztviselő 
nőül venne házias, intelligens szép bar- 
na haju leányt. Leveleket „Fényképet 
várok" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

fllást heves 

Háztulajdonosok figyelmébe 
Mindenféle kőmüves munkát, javitáso- 
kat legolcsóbban vállalok anyaggal és 
anyag nélkül. Pitrof, információt ad 
Sári, III., Bulv. Carol (Hunyadi-ut) 6. 

(1276) 

smz 

Adászvétel 

Kiadó 
4 szobás magas földszintes utcai lakás 
verandával, kerttel augusztus 1-re. 
öÖsszkomfortos, az Elisabetin (erzsébet- 
városi) parkkal szemben. Háztulajdonos 
III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 6, régi 
szám, Str. Giurgiu (Teleki-u.) sarok. 

(1265) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 

ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 

19-98. (1233) 

Modern 2 szobás 

utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Str. 
Romulus (Hattyu-u.) 69. (1271) 

Egyszobás 

udvari lakás azonnal olcsón kiadó. 
Ugyanott 2 szobás lakaás is kiadó. III., 
Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. (1258) 

Kiadó 

modern egyszobás lakás villamosnál, 
pontosan fizető gyermektelen házaspár- 
nak augusztus 1-re. 

(Csillag-utca) 56. (1257) 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/1I. 
em. 2. (1684) 

Különbejáratu 
butorozott szoba szolid urnak kiadó, 
Földváry füszeres mellett. III., Odo- 
bescu (Holló) utca 33. (1276) 

Finom plüss függönyök 
jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
u.) 5, I. em. (1130) 

x Arverésből 
és alkalmi vételekből vásárolhat 

nálam nagyon olcsón csodaszép perzsa- 
szőnyegeket, brilliáns ékszert, arany, 
ezüst és mütárgyakat, üveg, porcellán- 
szervizt, csillárt, képeket és minden 
mást. Sternberg, Str. Mercy. (80) 

3 lámpás rádió 
kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 
Brancoveanu (Helvét) utca 16. (12*7) 

; Orosz dackli kutya 
fajtiszta 6 hónapos, zsemlyeszinü eladó. 
Cim a kiadóban. (1275) 

2 szekrény 
2 ágy, 2 asztal, 6 szék, antik tükör és 
kép és nagy függőlámpa eladó. Len- 
gyelné. IV., Ion Ghica (Arany J.) utca 
7. szám. (1274) 

eeseeseseeeee e 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Kétszobás . 
családi ház mellékhelyiségekkel eladó. 
Fratelia Bessenyey-telep, II. utca 10. 

; (4278) 

DEssEm 

DÉLI HIRLAPBAN 

Főuri hagyatékból 
származó biedermeier és 

előnyös áron eladók. 

IV, Str. Mocioni 

reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló 
testmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvánty 
és bronz urnák, gramolon kiváló lemezekkel rendkivül 

Kivételes vásárlási alkalom 

„BELGIAÁNA máni 
Cetate-Belváros. Str. Eminescu 7 szánm/ 

Tribunalul Timis-Toronfal Secfia 1. 

Societatea de Cántári si Culturalá din 
sánnicolaul-Mare. 

Pentru scopul de cultivarea, cántá- 
rilor, a muzicei, a binetacerilor si 
activitate culturalá. Pentru inplinirea 
acestor scopuri Asociatia va finea in 
permanentá un local corespunzátor in 
care va infiinta o bibliotecaá, arhiva 
de note muzicale, va da concerte, va 
aranja matineuri literare si stiintifice, 
va da reprezentatii teatrale, va orga- 
niza cursuri de lucru manual, va 
aranja expozitii in fine va da sprijinul 
material si moral celor ce necesiteaza. 

Constiuit la 9 Octomvrie 1932. 
Recunoscut ca persoana juridicá 

prin sentinta Iribunalului Timis- Toron- 
tal Sectia i. No. 309 din 23 Maiu 1934 
cu dosar No. 1496/1933. 
Mimbrii dia consiliul de adm. si 

direcfie: 
1. Horvath Alois presedinte exec, 

2. Rajtok Ester vice presed., 3. Keszler 
Ede primsecretar, 4. Taborossy La- 
dislau secretar, 5. Dobosy luliu prim- 
casier, 6. Schüszler losif casier, 7. 
Müller Eva casierá, 8. Csiky Mihai 
controlor, 9. Mayer Ecaterina con- 
trolorá, 10. Kruzsits Antonia bibliote- 
cará, 11. Pioker Elena bibliotecará, 
12. Röhbrich loan iun. major-domus, 
13. Hencz Ana major-domus, 14. Kesz- 
ler Eduard dir. de chor, 15. Wagner 
Petru dir. de chor, 16. Rajtok Carol, 
17. Kaliusz Filip, 18. Rajtok Ferdinand, 
19. Denyér lonal, 20. Mitrovich Gizela, 
21. Kiszeli Ana, 22. Krizsanits Aranka 
membrii in comitet. 

Tofti de nafionalitate románá si cu 
domiciliul in Sánnicolaul-Mare. 
Avere nu are. 
Greta Tribunalului Timis-Torontal 

Sectia I. 
Prezenta copie este extrasá din re- 
gistrul persoanelor juridice dela acest 
Tribunal de sub pozifia No. 409. vol. 
IE si se atestá de noei. 

Crelier (ss) Ploesteanu I. S. 

No. 31.855/1934 lunie 22. 
: a 

Ha szép akar lenni, 
bhasználjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 8 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz, I, Sit. 
Gheorghe : Í 

bőr uriszoba garnitura, antik szek- 

bizományi 

Telefon 22-80 

Autóbusz-men etrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Indulás Timisosr ról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15, 

este 7.15 óra érkezés 3.30, 

Indulás Buziásrói Timisoara felé: 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 

délután 2 óra érkezés 3.15 

este 6.30 óra érkezés 7.45, 

Imduiás Buziásról Lugoj felé: 
reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 
reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 

délután 1 óra érkezés 1.45 , 

este 5.30 óra érkezés 6.15, 

Vasár és ünnepnapbp 
Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

Imndulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 

Buziásról: Restaurant National. 
Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Radna felől vegyesv. (csak vasárnap) 

Arad felé személyvonat 

Az órák jelzése éjféltől délig 0. 
től éjfélig 12-24. 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvon 

Bucuresti felől személyvonat 

Bucuresti-Bukarest felől Simplon 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvon 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvo 

Jimbolia felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 
Jimbolia felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 
Radna felől vegyesvonat 

Báziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 
Cenad-Csanád felől motorvonat 

Turn-Severin felől személyvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 
Buziás felől motorvonat 
Buziás felől motvorvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 

Giera-Gyér felől vegyesvonat 

Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Temesvá 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Bucuresti-Bukarest felé Simplon ű 

Bucuresti-Bukarest felé személyvonat 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat:t 
Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felée vegyesv. 
Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 

Jimbolia felé személyvonat 4 

Caransebes-Karánsebes felé személyv. 
Radna felé vegyesvonat 

Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 
Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé személyvonat 

Cruceni-Keresztes felé motorvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Pancsova felé személyvonat 

Báziás felé személyvonat 

Jermata-Gyarmata felé motorvonat 

Banloc-Bánlak felé vegyesvonat 

Nyomatott a „Temosvarer Zeitung" körforgógépén 


